

AÑO LXV.—NÚM. 20.465.

PROBLEMAS MADRILEÑOS

LA ADMINISTRACION MUNICIPAL

El Municipio parisiense ó parisino, como dicen ahora los que escriben en castellano usando palabras italianas con ortografía española, tiene por presunción y hace gloria de no crear ningún nuevo impuesto.

El Municipio matritense, por el contrario, ostenta otra inventiva que la de multiplicar los impuestos, arbitrios y gravámenes con que agobia al vecindario y limpia de peccetas sus bolsillos.

La imposición de las nuevas cargas no responde a la creación de nuevos servicios para hacer más agradable y fácil la vida en Madrid. Su necesidad es lógica consecuencia de la funesta administración que reina en la Casa de la Villa, de la que resulta el hecho, en apariencia absurdo, pero perfectamente explicable cuando se profundiza en él, de que teniendo el Municipio esquilimados a los vecinos de la corte, por falta de dinero los servicios municipales se hallen desatendidos é indotados, aun los más interesantes para la vida de la ciudad.

Muy importante es en los grandes aglomerados humanos el servicio de limpiezas, y la última nevada patentizó que en Madrid está mal atendido y mal dotado tan interesante servicio municipal.

La salud pública es el fundamento en que descansan la felicidad y el poder de las naciones, por lo que debe concederse la mayor atención a todo lo que a saneamiento se refiere; y como el principal elemento de salubridad—pureza del suelo y del aire—no puede obtenerse en las grandes poblaciones si no cuentan con una buena red de evacuación de inmundicias, que desembarace inmediata y constantemente la casa y la calle de productos y restos usados antes de que entren en fermentación, es de todo punto indispensable que los Municipios tengan siempre el alcantarillado muy bien atendido en la conservación de sus obras y en su esmerada limpieza.

El Ayuntamiento de Madrid acaba de establecer un arbitrio por conservación y limpieza del alcantarillado, de donde se echa de ver, sin ser ningún zahorí, que este importantísimo servicio, por indotado, debía estar completamente abandonado.

Y que se hallaba indotado es evidente, pues no puede creerse que, si había dinero para él, se le cobre a los contribuyentes un nuevo arbitrio, destinado a un servicio municipal por el que ya pagaban. Aun cuando en una nota enviada por el Municipio a estas mismas columnas se declaraba haber cobrado a algunos dueños de automóviles dos veces un mismo arbitrio, no debe admitirse que sea esto lo usual y corriente en la Casa de la Villa.

La Beneficencia municipal debe también hallarse indotada, porque para atender a servicios que la corresponden un señor concejal amenaza con un nuevo impuesto, que va a caer de lleno sobre las infelices «Menegildas», que vienen a resultar equiparadas a los perros y al ganado de lujo.

Claro está que los ricos no van a ser tan inocentes que armen la espalda para recibir esta nueva carga del Municipio, y tendrán muy buen cuidado de endosársela a sus sirvientes, rebajándose el salario, disminuyendo el número de ellos ó obligándoles a alquilar por su cuenta un cuarto donde dormir. Con lo cual se obtendrá un resultado diametralmente opuesto al que se buscaba.

Un amigo del autor de estas líneas tiene un gran proyecto para allegar fondos con que atender al sustento de los mendigos madrileños.

Las familias adineradas que obsequien a sus amigos, ó mejor dicho a su vanidad, con fiestas mundanas—comidas, bailes, saraos, partidas de bridge—de las que se dé cuenta en las noticias de sociedad de los periódicos, pagarán al Ayuntamiento, por cada fiesta que celebren, un 5 por 100 de la riqueza imponible de la finca en que habiten.

Si a esto se agregase un impuesto del 10 por 100 del precio de las tarjetas para los banquetes políticos, se reuniría dinero suficiente para asilar decorosamente a todos los mendigos de Madrid.

A nadie sorprende que el Municipio madrileño se vea en tales apuros, porque en las casas mal administradas siempre falta dinero para todo, por cuantiosos que sean sus ingresos. Y como casa mal administrada, la de la Villa es lo peor de lo más malo.

En calidad de muestra puede citarse un solo hecho, que prueba de manera palmaria la verdad de este aserto y el poco celo con que alcaldes y concejales cuidan de los intereses del vecindario.

Muchos meses hace, en un Sábado de Gloria, que resultó de verdadera gloria para el Municipio madrileño, un señor concejal denunció en plena sesión que de largo tiempo el pobre pueblo de Madrid venía pagando la conservación de una zona de las vías públicas, que correspondía conservar a la Empresa del tranvía.

Como el daño que, de ser cierto el hecho denunciado, resultaba para el Tesoro municipal, era de grandísima importancia, se armó el consiguiente revuelo, pues así lo exigía el «¿qué dirán?» Hubo su ratito de sesión, estilo club rojo, y se acordó lo que se acuerda siempre en casos tales: que se instruyese un expediente.

De este expediente resultó lo que en España resulta siempre de esta clase de expedientes: los empleados del Ayuntamiento eran todos modelos de funcionarios públicos, y ellos y los concejales atendían al cuidado de

los intereses del vecindario con mayor cariño y esmero que al de los suyos propios.

El pueblo de Madrid que, como el gallego del cuento, decía para su coletó: «Aquí todos somos muy honrados, pero mi capa no parece», buscaba con afán, después de lo manifestado en la sesión de Gloria, quiénes eran los que cuidaban de la conservación de las zonas del pavimento contiguas a los carriles del tranvía, que era de las que se habló en la memorable sesión del Ayuntamiento, y en honor de la verdad sea dicho, vió que nadie se ocupaba del arreglo de entrevías y zonas laterales exteriores, para las que los conductores de toda clase de vehículos, desde el carrito del traperero hasta el automóvil del potentado, tienen siempre buen número de maldiciones, por los destrozos que su mal estado de conservación ocasiona a las ruedas de carros y coches.

Asunto tan interesante para el tráfico madrileño, y tan importante para el Tesoro municipal, ha dormido el sueño de los justos largo espacio de tiempo, sin que nadie se preocupase de poner en claro si la conservación del pavimento contiguo a los carriles del tranvía era de cuenta de la Empresa explotadora ó del vecindario madrileño.

Como en este mundo todo llega, acabó por llegar al Ayuntamiento una orden de la superioridad, que no había sido solicitada con gran diligencia, en la que se expresa corresponder a la Empresa del tranvía la conservación de la zona del pavimento contiguo a los carriles, faltando únicamente que se dé cumplimiento a esta superior disposición.

Ante este hecho tan visible y tan notorio, el pueblo de Madrid se pregunta con sobra de razón:

Si en cosas que están a la vista de todos, alcaldes y concejales muestran tan poco celo y tan escasa actividad para defender los intereses del vecindario, ¿qué descuido y qué abandono no habrá en aquellos asuntos que el público no ve?

UN VECINO DE LA CORTE

La crisis sueca

Nuevo partido.

ESTOCOLMO. Ha quedado constituido un partido nuevo, que denominarse nacional liberal.

Lo forman elementos de la izquierda conservadora y de la derecha liberal constitucional.

Sigue la agitación en toda Suecia.

Tres mil damas de la buena sociedad han dirigido un mensaje de adhesión a la Reina.

Sesenta profesores y alumnos de una Universidad han enviado otro mensaje al Rey.

Dos mil seiscientos profesores y alumnos de las cuatro Universidades suecas han escrito una carta a Staaf, presidente dimisionario, felicitándole por su actitud y excitándole a seguir defendiendo la Constitución sueca.

MARRUECOS

De Tetuán

Varias noticias.

TETUAN. (Sábado, noche.) Han sido relevadas las fuerzas que guarnecen Lauzien y el Mogote.

Se ha dispuesto que el licenciamiento se verifique los días 2, 3, 4 y 5 en el puerto de Ceuta.

Los licenciados de Tetuán irán a Ceuta por tierra y allí embarcarán en los vapores correos de África.

Los soldados de las regiones de Valencia, Barcelona y Zaragoza irán por mar.

Por la superioridad han sido prohibidas en Tetuán las máscaras, comparsas y estudiantinas.

Los cantineros del campamento principal han regalado 17.000 puros a los soldados que juran mañana la bandera.

Ha regresado de Ceuta el general Primo de Rivera.

Informes oficiales

Larache.

Telegrafían que ha sido relevada la fuerza de las Navas, que guarnecía Cudia Fraikatz, por otra de Extremadura.

Llegó a Muley Bu-Selham convoy de víveres, cuya escolta recogió, por ser innecesaria, parte de la guarnición.

Los yebalos quemaron los aduare deshabitados frente a la posición de Rafal, siendo cañoneados desde ella y desde la de Xarkia.

A Cuesta Colorada llegó un convoy.

Desde Sidi Amar Gaiton fué cañoneado el enemigo, que estaba pastoreando a distancia.

El Infante D. Alfonso recibió hoy a la guarnición y al elemento oficial, presidido por el comandante general, y a los notables moros, presididos por el bajá. Visitó después el hospital, el parque de Artillería, los barracones de la tropa y el campamento de Nador, donde revisó a los reclutas, que desfilaron ante S. A. al terminar la instrucción.

Centa.

Telegrafía el comandante general que en la madrugada de ayer se ha suicidado en el campamento de Dax Riffien, disparándose su fusil, el cabo cazadores de Estella Mario Montero Pérez.

No ocurre más novedad en el territorio.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR)

Tango benéfico.

Hoy hemos bailado el tango en Olimpia á beneficio de unas pobres huérfanas. ¡Ah, cómo conforta el saber que cada vuelta que se da al compás de melodías y dulzarrones sonas va en provecho de los desgraciados!

Por eso esta tarde el amplio foyer del teatro, lleno de mesas, muy apretadas las unas contra las otras, tenía un aspecto de intimidad que encantaba.

Mientras las dos orquestas, instaladas á los lados de los ascensores, tocaban y tocaban sin cesar, la gente se atracaba de pasteles y bebía tazas de té, mientras que en el centro los aficionados al tango se despaechaban á su gusto.

Por ahora, el baile argentino sigue en todo su esplendor, á pesar de las excomuniones y anatemas que sobre él pesan. Desde luego puedo afirmar que no será la «fulana» quien venga á destruirlo. Todos los que de cinco á siete llenan los locales en que se baila están decididos á no ceder en lo más mínimo ante danzas nuevas, que aún han de tardar en aclimatarse.

¿Hasta dónde va á llegar la boga del tango? ¡Ah! Cualquiera lo sabe. Por lo pronto *Le Cri de Paris* da cuenta en su último número de que, juntamente con la langosta á lo Tristán Bernard, está haciendo furor el lengüado-tango. Se trata de cortar el pescado en finos filetes que, entremezclados, recuerdan los más famosos pasos del popular baile, y una fuente de semejante manjar viene á dar la impresión de que se presencia una sesión del campeonato de tango que actualmente se disputa en el Nuevo Circo.

Y cómo apasiona semejante lucha! Desde las noches en que allí también la gente rugía y casi se pegaba en las luchas grecorromanas, por cierto ejecutadas por casi los mismos luchadores que han visto recientemente los madrileños, el Circo no había gozado de llenos semejantes. La gente va allí con el mismo interés que á las sesiones de lucha. Ni un solo sitio vacío, y todo el mundo chillando, aplaudiendo ó protestando. No, no se acaba la afición al tango tan fácilmente.

Por eso esta tarde, cuando se ha anunciado que para una obra de caridad se bailará el tango en el Olimpia, todos los que se estiman en algo han acudido. Yo también he estado. ¡Qué demonio, sin dejar de ser madrileño, hay que irse haciendo un poquito parisién!

¿Es esta manía patrimonio exclusivo de París? No. De todas partes llegan las mismas noticias de que esta danza se halla en plena boga. En la línea férrea de Illinois-Central no hace muchos días que se ha inaugurado el tren-tango, y cuando el convoy férreo rueda á 100 kilómetros por hora, los bailarines se entregan a su sport favorito en un vagón exclusivamente dedicado á eso y que ha sido profusamente adornado con flores, telas y luces. ¡Esto es admirable!

Sin embargo, al propio tiempo que la *sosísima* furlana quiere abrirse paso, ya se anuncian nuevos bailes. Así, para no dejar respirar.

Uno de ellos es la danza javanesa. Al principio pudiera creerse que se trataba de una danza de los indígenas de Java, isla que, según creo, cae por Oceanía. Pero no es así. El javanés, en París, quiere decir algo así como la *golferancia* en Madrid, y los apaches de la Villette, y los que hacen exploraciones desde la barrera del Trono hacia las fortificaciones, el lenguaje que usan es el javanés. ¡Figúrense ustedes cómo será el bailecito en cuestión! Si al tango le han puesto el veto en las esferas oficiales y los prelados, ¿qué va á pasar con un baile que procede de tan buena familia?

Polaire, la actriz más fea de París, pero al mismo tiempo de grandísimo ingenio, á su regreso de América también se ha traído una nueva danza, y no tardaremos en verla ejecutada sobre un escenario, para pasar luego á los restaurantes de noche, á los cabarets y quizás á los salones aristocráticos. No; la juventud, amiga del jaleo y del movimiento, no tiene que desesperarse ante la pretendida desaparición del tango. Por lo pronto, éste se halla en pleno apogeo, á juzgar por el disputado campeonato y por el beneficio en provecho de las huérfanas que hoy hemos realizado.

A. R. BONNAT

LA HUELGA DE CARPINTEROS

Gestiones del gobernador

Sabido es que hace dos meses los obreros carpinteros vendan sosteniendo una huelga que amenazaba provocar un conflicto de consecuencias sumamente graves.

El gobernador civil, Sr. Sanz y Escartín, desde que ocupó el cargo, ha venido trabajando con gran celo para conjurar el conflicto.

A este efecto, celebró numerosas conferencias con los patronos y obreros, con objeto de encontrar una fórmula que satisficiera á los interesados.

Las gestiones del gobernador civil parece que han sido coronadas por el éxito.

Ayer mañana conferenció el Sr. Sanz y Escartín con los patronos carpinteros, y terminada esta conferencia celebró otra con los obreros.

Ambas conferencias fueron extensas, y en ellas se trató del asunto con la debida amplitud, llegándose á una fórmula de solución.

Los representantes de los patronos la sometieron anoche á sus representados y los obreros la darán á conocer á sus compañeros en una reunión que celebrarán hoy.

El Sr. Sanz y Escartín ha manifestado que, tanto los patronos como los obreros, han dado durante las gestiones repetidas pruebas de moderación y cordura, procediendo siempre sin apasionamientos y con verdaderos deseos de solucionar el asunto amigablemente.

Felicitemos al Sr. Sanz y Escartín por el éxito que sus gestiones han obtenido y por el celo con que ha sabido evitar un conflicto que amenazaba degenerar en una huelga general de todos los del oficio, que, sin duda, hubiera revestido proporciones extraordinariamente graves.

LA PROTESTA DE CUENCA

Telegrama al Gobierno.

CUENCA. (Sábado, noche.) El pueblo de Cuenca ha acompañado al Ayuntamiento dimisionario y á algunos diputados provinciales en manifestación de protesta contra la coacción de Valencia en el asunto de la suspensión de la subasta del ferrocarril.

Ha sido cursada el siguiente telegrama:

«Presidente del Consejo de ministros.

Madrid.

El pueblo de Cuenca, que si no tiene fuerza material para llevar el terror al ánimo de los ministros de S. M., conserva intactos la tradicional hidalgüa castellana y la energía necesaria para rebelarse contra las deslealtades de que es objeto, acude respetuosamente ante los altos Poderes para protestar de la burla á que se le somete suspendiendo por presiones de la violencia el cumplimiento de un precepto legal, y manifiesta por conducto de sus representantes que desde este momento queda rota toda relación oficial con el Gobierno y de cortesía con las personas que lo forman.»

Temores de desórdenes.

CUENCA. (Sábado, noche.) El vecindario continúa excitadísimo.

El gobernador civil ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de haber dimitido el Ayuntamiento y los diputados provinciales de los distritos de Cuenca, Huete y Cañete, suspendiéndose la vida oficial y creyéndose un verdadero conflicto por estar muy próxima la sesión de quintas.

Por su parte, los industriales han acordado darse de baja en la contribución, y los particulares se negarán al pago de los tributos del actual trimestre.

Fuerzas de la Guardia Civil y del Cuerpo de Seguridad están prevenidas ante la posibilidad de que se produzcan incidentes desagradables.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Retiros.

Se conceden: al capitán, sargento segundo de Alabarderos, D. Ricardo Navarro Márquez, teniente vicario de la primera D. Juan Valiente y primer teniente de Carabineros, escala de reserva, D. Julián Ferrer García.

La Escuela Superior de Guerra.

Se dispone se efectúen las prácticas reglamentarias de los alumnos de la 14.ª y 15.ª promociones.

MORALIDAD BULGARA

Generales y ex ministros acusados de ladrones

Ante el Tribunal Supremo.

SOFIA. Ha comenzado ante el Pleno del Tribunal Supremo de Justicia la vista del proceso instruido contra los miembros del Gabinete stamboulovista que ocupó el Poder en Bulgaria de 1903 á 1908.

Los inculcados son el general Ratcho Petrof, ex Presidente del Consejo, entonces ministro de Negocios Extranjeros; Goudeff, ex Presidente del Consejo, entonces ministro de Interior; el general Sawoff, entonces ministro de la Guerra y más tarde generalísimo de Bulgaria en la campaña contra Turquía; Ghenabieff, ex ministro de Agricultura, y Khalatcheff, ex ministro de Ferrocarriles.

Se les acusa de haber atentado contra la Constitución del Reino y haber perjudicado al Tesoro público para obtener beneficios personales.

El acta de acusación comprende 700 folios.

El fiscal cita 600 testigos de cargo. En el acta figuran cuarenta acusaciones principales, casi todas dirigidas contra Goudeff, Ghenabieff y Sawoff.

Goudeff es acusado de haberse quedado, no sólo con los fondos secretos del ministerio, sino también con parte del presupuesto.

El ex generalísimo Sawoff, según el fiscal, está complicado en numerosas contratas, lesivos para el Tesoro, de armamentos para el ejército búlgaro.

Adjudicaba las contratas, no al que ofrecía condiciones más favorables, sino á quien le daba dinero en abundancia.

Ghenabieff ha hecho concesiones industriales y comerciales que perjudican al país, pero que á él le beneficiaron grandemente.

El Pleno del Tribunal Supremo de Justicia ha sido constituido con trece togados y trece miembros de los Tribunales de los departamentos.

Los debates prometen ser sensacionales.

DESCUBRIMIENTO DE UN CRIMEN

El asesinato de un niño.

MALAGA. (Sábado, tarde.) En el mes de agosto del año último se encontró el cadáver, ya casi putrefacto, de un niño de doce años, hijo de unos garbanceros de esta población.

El cadáver del niño estaba oculto en unos cañaverales, á la orilla del Martinete.

En aquella época no pudo descubrirse el autor del crimen, y éste quedó sumido en el misterio.

La Policía practicó algunas detenciones por sospechas, que no se confirmaron, y al fin no se volvió á hablar del asunto.

Sin embargo, el recuerdo de aquel asesinato no se había borrado de la memoria de este vecindario, y así ayer produjo gran sensación la noticia de que había sido detenido el autor de aquel crimen.

El sujeto detenido se llama José González Tovar, de veintiseis años, y su detención se ha efectuado en circunstancias verdaderamente dramáticas.

Hallábase Tovar en una taberna bebiendo con unos amigos, y vaciando copas estuvo hasta caer en un estado de embriaguez completa.

Entonces, ante la estupefacción de cuantos se encontraban en la taberna, el Tovar se confesó autor del asesinato del hijo del garbancero.

La tabernera, por si acaso el borracho decía verdad, apresuró á avisar á la Guardia Civil, deteniendo al presunto criminal.

Según parece, del interrogatorio á que se le sometió, resulta confirmada la culpabilidad.

Sin embargo, aun falta comprobar algunos extremos, sobre todo lo referente á la fecha exacta en que ocurrió el crimen.

Detalles del crimen.

MALAGA. (Sábado, tarde.) Desde el jueves, la Guardia Civil y el Juzgado trabajan activamente para esclarecer el crimen del Martinete, habiendo rogado á los directores de los periódicos locales no dieran cuenta del suceso para que, en el caso de que haya cómplices, no puedan estar al tanto de los trabajos que se realizan.

Hoy se ha publicado un relato detallado. La principal contradicción de José González consiste en que asegura que mató al niño el mismo día que fué encontrado el cadáver, no pudiendo ser esto cierto, puesto que estaba en completo estado de descomposición, lo que demuestra que el crimen se cometió varios días antes.

Las circunstancias en que el crimen se ha descubierto son verdaderamente novelescas. Durante todo el domingo, Gómez estuvo de juerga, yendo á parar el lunes de madrugada á un ventorrillo cercano, donde bebió varias copas.

Cuando más entretenido estaba, llegó un niño á pedirle limosna.

Al acercársele, Gómez sintió tal terror que se confesó autor del crimen al amigo que le acompañaba antes de cometer el delito.

Este se separó de él, llamándole asesino, y corrió á dar parte á la Guardia Civil, que, después de detenerle, tuvo que trabajar lo indecible para que volviera á confesar su delito y repitiera la confesión ante el Juzgado.

Gómez explica el crimen diciendo que el interfecto había herido de una pedrada á su hermano.

Al día siguiente lo encontró en las cercanías del pueblo, dándole de bofetadas.

El muchacho la emprendió á pedradas con él, y entonces, para defenderse, le asestó una puñalada en el cuello.

Al verle cubierto de sangre, le arrojó á un cañaveral cercano, donde debió morir.

Declaración de José González.

MALAGA. (Sábado, noche.) Se ha constituido en la cárcel el Juzgado instructor, acompañado del fiscal y el presidente de la Audiencia.

José González ha declarado extensamente. Se ha ratificado en la confesión de que es el único autor del crimen.

Le estrecharon á preguntas, evidenciándose numerosas contradicciones, pero se mantuvo firme, repitiendo una y otra vez la respuesta de que es el único autor, sin dar otra explicación, y añadió que la justicia tenía bastante con saber esto.

Dijo que después de cometer el crimen, comenzó á sentir remordimientos de conciencia, y no atreviéndose á confesar, se emborrachó varias veces, con propósitos de hacerlo en ese estado.

La declaración de José González deja en pie las dudas que se tenían acerca de los autores del crimen y del lugar en que éste fué cometido.

Por orden del juez se ha practicado la detención del sujeto que acompañaba á González en el momento de la confesión.

También está detenido otro que le acompañó en la juerga.

La opinión sigue intragadísima y los periódicos locales han publicado extraordinarios detallando el descubrimiento del crimen.

Matrimonio en pie de guerra

En libertad.

El juez que instruye el sumario por el servicio realizado anteayer por la Policía, ha decretado la libertad de los detenidos Manuel y Pedro Nistal, Guillermo Peñalver y Estanislao Valle.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de febrero de 1864.

En una carta de la Habana leemos lo siguiente:

«Como consecuencia del gran éxito del sa-
rao del 23, ha surgido un proyecto que viene a poner el sello al aprecio y confianza que nuestro general inspira a todas las clases de la población. Se trata de un asalto que va a darse al palacio en la noche de mañana domingo. No se alarmen ustedes: un asalto en el lenguaje de las costumbres cubanas significa reunirse sin previa invitación en un sitio cualquiera de la ciudad gran número de personas distinguidas, proveerse de una música y penetrar de improviso en la casa que se quiere favorecer con esta prueba de simpatía, y sin decir buenas noches se rompe el baile, y al baile sucede la cena y la alegría y la franqueza que son propias del caso.

Como ustedes comprenderán, semejantes operaciones sólo pueden dirigirse contra fortalezas que estén admirablemente provistas de municiones de boca, y cuyas baterías (de cocina) no apaguen nunca sus fuegos, ni falten los buenos líquidos ni los más perfeccionados proyectiles. Pues bien; sabiendo ustedes ya lo que es un asalto, se formarán una idea de lo que pasará mañana.

Las principales damas y caballeros de esta rica ciudad se disponen para concurrir a esta poco arriesgada función de guerra, y es seguro que serán dignamente recibidos por el castellano de la fortaleza asaltada.»

MANIFESTACIONES Y OBSEQUIOS

EN HONOR DE USANDIZAGA

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Ha llegado el maestro José María Usandizaga.

La población en masa ha acudido a rendirle homenaje por el gran triunfo que en Madrid obtuvo con el estreno de *Las golondrinas*.

Españaban en la estación el alcalde, los concejales, el Orfeón donostiarra, las Sociedades populares y un gentío formado seguramente por más de 4.000 personas.

Cuando el maestro Usandizaga descendió del tren fué aclamado.

El alcalde, adelantándose al joven músico, le dió la bienvenida.

El público se agolpó con tal fuerza, que rompió los barandales de las puertas que dan acceso a los andenes, y no ocurrieron desgracias por un milagro.

Usandizaga, con su familia y con el alcalde, se trasladó a los salones del Orfeón, seguido del resto de la comitiva, en la que figuraban tres bandas de música y las banderas de todas las Sociedades.

Durante el trayecto fué aclamadísimo.

El *Círculo Francés*, en el que se estaba celebrando una velada, se asoció al homenaje, saliendo al encuentro de la comitiva la Junta.

Una niña ofreció a Usandizaga un ramo de flores.

Se han recibido numerosos telegramas de felicitación.

El lunes se celebrará en el hotel Cristina un banquete popular en honor de los autores de *Las golondrinas*.

DESDE TENERIFE

De elecciones.

TENERIFE. (Sábado, mañana.) Comunican de Fuerteventura que el candidato liberal Sr. Bravo de Laguna ha manifestado que se retira de la lucha siempre que sea sustituido el candidato actual del Gobierno por aquel distrito, Sr. Michels, por otro cualquiera de los conservadores encasillados por el grupo oriental.

Se anuncia también que los amigos del señor Domínguez Alfonso se proponen impedir que se proclamen los diputados a Cortes por la circunscripción de Tenerife por el artículo 29, como parecía estar acordado por todos los partidos.

Periódico político.

El semanario *El Terruño*, órgano de la Juventud conservadora de Tenerife, se ha declarado maurista.

Los Carnavales.

Hácese grandes preparativos para los Carnavales, que resultarán animadísimos.

La fiesta celebrada en el Club Náutico resultó espléndida.

Esta noche se celebrarán bailes en el Casino, Centro de Dependientes y otras Sociedades.

Mañana se celebrará un coso en la Alameda, concurriendo numerosas carrozas y coches adornados.

Llegan a la capital muchas familias del interior de la isla para presenciar las fiestas del Carnaval.

Éxito de Galdós.

En la Orotava se ha estrenado *Celia en los infiernos* por la compañía de Enriqueta Palma. El insigne Galdós fué aclamado, y los artistas recibieron grandes aplausos.

La Universidad de Canarias.

LA LAGUNA. (Sábado, mañana.) Anoche se celebró en el hotel Agüero un banquete organizado por la Federación Escolar, para testimoniar el reconocimiento de la juventud isleña al director y profesores de la Sección universitaria.

la Sección universitaria, Sr. Cabrera Pinto, que tan grandes trabajos ha realizado en pro de esta obra de cultura.

Tributó grandes elogios al Sr. Bergamín por sus recientes ofrecimientos de completar la Universidad, y al futuro diputado por esta circunscripción, Sr. Delgado Barreto, que inició y ha proseguido sin descanso esta obra en Madrid.

En igual sentido hablaron los catedráticos Sres. Zerolo y Linera y varios estudiantes.

Terminó el banquete en medio de grandes aplausos y vivas al Rey, al ministro de Instrucción pública, al Sr. Cabrera Pinto y a Delgado Barreto.

Un telegrama.

Terminado el banquete, se dirigió al señor Delgado Barreto, a Madrid, el siguiente telegrama:

«Reunidos en banquete los alumnos de la Facultad de Derecho, acordaron por unanimidad felicitarle calurosamente por su campaña en favor de los estudiantes universitarios y rogarle prosiga patrióticos trabajos hasta conseguir el complemento de esta Facultad y los preparativos de Ciencias, como ha ofrecido tan patrióticamente el ilustre ministro de Instrucción pública.

Fraternalmente le saludan sus paisanos.— Por la Federación Escolar, El presidente, L. Cullen.»

VALLADOLID

Conferencia del Sr. Silió

Política conservadora.

VALLADOLID. (Sábado, noche.) En el teatro Lope de Vega, que estaba completamente lleno y ofrecía aspecto imponente, ha dado su anunciada conferencia política el señor Silió.

La presencia del orador ha sido acogida con aplausos y otras demostraciones de entusiasmo.

Ocupan la presidencia los conspicuos conservadores, y en los palcos se ven elegantes y bellas damas.

Asisten representaciones de los pueblos.

El Sr. Silió, al disponerse a hacer uso de la palabra, es saludado con atronadores vítores.

Comienza diciendo que viene, aunque apenado por dolores morales, por entender que así cumple sus deberes cívicos.

«No rehuyo la pelea—dice—, aunque no la provoqué; y aun cuando no consiguiere la concordia con razonamientos, es de justicia acudir a la palestra.

Vengo a fijar actitudes propias para que queden determinadas las ajenas. Iré al fin sin tortuosidades, como obro siempre.

Creíame con derecho a que no me consideraran entre aguas cenagosas; pero como la Prensa local y la de la corte acogían cartas de finalidad dudosa, conviene una aclaración para que se sepa dónde estamos.

En las agrupaciones políticas hay jerarquías, y cuando se dirigen las gentes al señor Maura preguntándole qué hacen, es como si dentro de las jerarquías políticas provinciales se dudara de los jefes provinciales. De esa duda me quejo, viniendo a protestar.

Me habéis elevado, no queriendo el puesto de honor. Pero sin querer la jefatura, no desdefío la responsabilidad por dirigir las huestes conservadoras valisoletanas. Si nos venciesen, caeríamos con el honor de haber luchado como buenos.» (Aplausos.)

Ahíde a sí es o no maurista, a sí apoya o no al Gobierno. Relata su conducta a raíz de la entrada del Sr. Dato en el Gobierno. Dijo al Sr. Maura que si levantaba bandera contra el Gobierno no sabía quiénes le seguirían.

«Escuché—añade—las patrióticas explicaciones del por qué se creía obligado a apartarse de toda actuación política.

Visitó al Presidente del Consejo, dándole cuenta de mi ofrecimiento al Sr. Maura y de la abstención.—Así estaré con ustedes—dije—con una cara: la que tengo. (Risas.)

Si eso es ser maurista, lo soy. Maura no actúa; su doctrina, sí, y la siento en mis convicciones.

Otros intérpretes de las doctrinas mauristas tendrán autoridad; pero no les concedo la de subordinar mi criterio al suyo.»

Cita el dicho del Cid de que «para excomulgar hace falta ser pontífice», y afirma que no reconoce autoridad a varios que se consideran papas. (Aplausos.)

No se explica a quiénes entretienen las guerras civiles conservadoras. El se ha limitado a observar y a contestar en el terreno de las ideas puras.

No puede publicar conversaciones íntimas; pero sí revelar y contar la virtud de Maura al no quejarse, al no reprochar, porque sus amores son el Rey y la Patria.

Ese es Maura. Así quisiera ser yo. Ocupase de los firmantes de los manifiestos a que ha aludido. «No me agravian—dice—los que buscan nombramientos de real orden llamándose resellado.»

Afirma que es el partido conservador el vallador del catolicismo, por lo que rechaza el que se le suponga no creyente.

En el orden económico defiende la nivelación. En el de la cultura protesta contra los ciudadanos que, esgrimiendo revólveres, quieren imponer ideas, o destruyen las familias, o proscriben la religión de la escuela.

Condema la guerra de Marruecos, que deja las áreas de la Nación vacías y se lleva a raudales la sangre de la juventud.

Sin que podamos volver las espaldas a tal problema, como problema local tenemos el regionalismo castellano, al que anoche se ensalzó en Valladolid.

Recuerda sus conferencias aquí y en Barcelona y sus trabajos sobre las Mancomunidades.

Hay que estar organizados, y frente a la actuación de Cataluña, Aragón, etc., debemos oponer el alma castellana, pero organizada y no dispersos, como andamos ahora palentinos, salamanquinos, valisoletanos, mucho más siendo Castilla el lazo unitario entre las restantes regiones.

Así pienso. Sabéis quien soy, cómo estoy y dónde voy. Sígame quien quiera.

Grande ovación. Los concurrentes asaltan el escenario para felicitar al orador.

ANDALUCIA

El conde de los Andes.

JEREZ DE LA FRONTERA. (Sábado, mañana.) Llegó el conde de los Andes y obtuvo un grandioso recibimiento.

Millares de personas, pertenecientes a todas las clases sociales, acudieron a la estación.

Mitín maurista.

Anoche se verificó un mitín maurista en el teatro Principal, al que asistió numerosa concurrencia.

Hablaron el conde del Puerto Hermoso, don Pedro Lasaleta y el conde de los Andes, que censuraron la conducta electoral del Gobierno en esta circunscripción.

Con el mayor entusiasmo fué proclamada la candidatura del conde de los Andes.

Al presentarse en el escenario el alcalde destituido, D. Manuel Isasi, se le tributó una gran ovación.

Continúa la excitación contra el Gobierno. Consejo de guerra.

CADIZ. (Sábado, noche.) En San Fernando se ha celebrado en la comandancia general del Apostadero, un Consejo de guerra contra el teniente vicario D. Ramón Montes Caamaño, por incidentes ocurridos entre él y el párroco D. Francisco Olivares.

El fiscal, jefe del Estado Mayor del Apostadero, Sr. González Quintero, pidió para el Sr. Montes la pena de dos meses de suspensión de empleo, por impedir a un inferior la presentación de queja, y seis meses de arresto militar por quebrantamiento de disciplina.

El defensor, que lo fué el comandante de Infantería de Marina Sr. Ruiz Mateo, solicitó la absolución libre, con pronunciamientos favorables.

Presidió el almirante D. Enrique Sostoa. El fallo se reserva.

Muerte sentida.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha fallecido el representante en esta provincia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, D. Miguel Bernal.

Su muerte ha sido muy sentida. Un homenaje.

Los concejales de diversas fracciones de San Fernando han venido a entregar un diploma al hijo adoptivo de aquella población, D. Luis Gómez, jefe conservador dimisionario.

El acto de la entrega del diploma se celebró con un *lunch*, en el que se pronunciaron elocuentes discursos.

Preparativos electorales.

HUELVA. (Sábado, noche.) Se nota mucha animación en los preparativos para las próximas elecciones.

La directiva de la Unión Gremial de Nerva ha ofrecido su apoyo al candidato oficial por el distrito de Valverde, D. Manuel Rebollo, que luchará frente al agitador Egocheaga.

Los obreros de Riotinto muestran contrariados con la candidatura de Egocheaga. Se cree que éste retirará su candidatura.

Dos electorados.

Al bajar a un pozo dos obreros en la mina *Cueva mora*, se desprendió el cable de la jaula, electrocutándoles.

De elecciones.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha regresado de Madrid el ex senador Sr. Carranza.

Trae instrucciones del Sr. Dato. El Comité conservador se reunirá para hacer la proclamación del candidato a la diputación a Cortes que ha de sustituir al jefe conservador dimisionario D. Luis Gómez.

El «Almirante Lobo».

El transporte de guerra «Almirante Lobo» marchará a Larache, llevando personal.

A su regreso traerá 2.000 soldados, que han cumplido el plazo reglamentario en filas.

Cuestión personal.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Ha quedado zanjada la cuestión personal pendiente entre el director del periódico «Figaro», D. Ramiro Gualdos y D. Manuel Blasco, abogado defensor del presunto autor del crimen de Castilleja, Federico el Ventero.

El Sr. Blasco tiene una herida superficial de 25 centímetros.

Preparativos electorales.

ALMERIA. (Sábado, noche.) Esta tarde marchó a Berja el general Weyler, acompañado de las personalidades más importantes de aquel distrito.

En Berja ha sido recibido con gran entusiasmo, disparándose multitud de cohetes. Una banda de música recogió la población. Mañana visitará Adra, donde será obsequiado.

Por la noche regresará a Berja y asistirá al banquete de la Cámara Agrícola. El lunes saldrá para Madrid.

El hijo del general luchará frente al candidato adicto D. Manuel Reina.

¡Siete ahogados!

Se sigue ignorando el paradero de la lancha *Dos Hermanas*, que iba tripulada por siete hombres.

Varios vaporcitos han recorrido infructuosamente la costa.

Se cree que han perecido ahogados los desgraciados pescadores.

Pretender comparar la lámpara «OSRAM» con otras marcas es como querer establecer una comparación entre el oro de ley y el doblé. La lámpara «OSRAM» no admite comparaciones, pues se distingue por su brillante luz, escaso consumo y larga duración, cualidades no igualadas por ninguna otra lámpara.

Concesionario para España:
León Orstein. Madrid. Mariana Pineda, 5.

ARAGON

La lucha electoral.

ZARAGOZA. (Sábado, tarde.) Con motivo de haberse confirmado la presentación por el distrito de Belchite del candidato liberal D. Leopoldo Romeo se ha promovido un gran revuelo político.

El hecho ha sido muy comentado, porque cambia el aspecto de la lucha electoral en el mencionado distrito.

Hoy ha publicado el *Diario de Avisos de Zaragoza* una carta del conde de Romanones dirigida al Sr. Romeo, en la que el conde le obliga a luchar por disciplina.

Los conservadores y liberales han celebrado frecuentes conferencias para tratar de este asunto.

Dicen los primates del partido conservador que el pleito planteado con la presentación del Sr. Romeo es de incumbencia exclusiva de los liberales, y añaden que existe un pacto electoral entre ambos partidos monárquicos.

El gobernador civil, Sr. Isasa, ha manifestado a los periodistas que los ministeriales respetarán el pacto existente sin ninguna alteración.

Oficialmente nada se sabe de las novedades que ocurren en el distrito de Belchite.

Lucharán, pues, cuatro candidatos: D. Ricardo Monterde, ministerial; D. Julio Burillo, maurista; el marqués de Vllafranca, garciprietista, y D. Leopoldo Romeo, romanonista.

Por el distrito de Caspe se presenta el candidato D. Juan Barriobero con el carácter de demócrata.

Don Gabriel Maura mantiene su candidatura por el distrito de Calatayud.

La lucha por los distritos de la provincia despierta en esta ocasión un interés extraordinario, mucho mayor que en las anteriores elecciones.

Los remolcheros.

Toda la Prensa local pide al Gobierno que resuelva con urgencia el conflicto creado por la dilación en el pago a los cultivadores de remolacha, antes de que se susciten serios incidentes.

Asamblea de secretarios.

HUESCA. (Sábado, tarde.) Se ha celebrado en este Ayuntamiento la asamblea municipal de secretarios de la provincia, para iniciar la fundación de una Asociación de dichos funcionarios, de los cuales concurrieron a la asamblea 50.

Se nombró la Comisión organizadora y encargada de redactar el reglamento.

Por las víctimas de la guerra.

La Tuna escolar oscense ha marchado a Lérida para recaudar fondos a beneficio de las víctimas de la campaña de Marruecos.

PARA CURAR un resfriado en un día, tómese *Laxativo Bromo Quinina*. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de

CANARIAS

En honor de los marinos chilenos.

LAS PALMAS. (Sábado, mañana.) En el Casino se ha celebrado una fiesta en honor de los marinos chilenos, que ha resultado brillante y animada.

De arribada forzosa.

De arribada forzosa llegó a este puerto de refugio el vapor italiano *San Giovanni*, procedente de Buenos Aires.

El personal de Telégrafos.

La Prensa se lamenta de que cuando ha aumentado el servicio telegráfico en Canarias se haya casi suprimido, por reciente disposición, la gratificación mezquina asignada al escaso personal de Telégrafos de estas islas, que realizan un trabajo enorme, superior a sus fuerzas, por haberse duplicado el servicio.

Como acto de justicia, los periódicos piden que, atendiendo a la carestía de la vida, se dé al personal de Telégrafos residente en Canarias la indemnización que tenía hace dos años.

«Celia en los infiernos», en Las Palmas.

LAS PALMAS. (Sábado, madrugada.) El estreno de «Celia en los infiernos» ha sido un éxito colosal, aclamándose con entusiasmo al insigne canario Galdós.

El teatro estaba lleno, asistiendo a la representación los marinos chilenos.

Tallavi fué aplaudido con entusiasmo. La Prensa dedica artículos de alabanza para Galdós, señalándole como una honra nacional.

LA COMPAÑIA DE MADERAS. Madrid (ARGUMOSA, 14), teléfono 689, Santander, Bilbao, Gijón, «San Juan» (Avilés), Pasajes.

CASTILLA LA NUEVA

Los autores de un robo.

CIUDAD REAL. (Sábado, noche.) Comunican de las minas de Horcajo que la Guardia Civil detuvo hoy a Ángel Franco, Cipriano Ruiz y Enrique Márquez, autores de un robo de once arrobas de cine, cometido en el almacén de dichas minas.

Los detenidos, convictos y confesos, han sido puestos a disposición del Juzgado.

CATALUNA

Conflicto obrero.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el conflicto de los obreros y patronos del ramo de obras se ha abierto un compás de espera.

Las Juntas directivas que forman la Federación patronal acordaron ayer aceptar el Tribunal de arbitraje propuesto por el gobernador, sin perjuicio de seguir declarando el *lock-out* en todos los ramos de construcción.

Los obreros, después de la entrevista con el gobernador, no se ha reunido ninguno de los Sindicatos afectados por el *lock-out*.

Se dice que todos están pendientes del mitin de mañana, y en él se adoptarán los acuerdos que las circunstancias aconsejen.

Parece que el criterio de los representantes obreros es no intervenir en el conflicto, porque en su opinión sólo afecta a los carpinteros.

Hay expectation por lo que se decida en el mitin de mañana.

Estudiantes zaragozanos.

Los estudiantes de la Universidad de Zaragoza que ayer llegaron visitaron esta mañana el Hospital clínico.

Les acompañaban los catedráticos D. Luis del Río y D. Francisco Aranda.

Les recibieron en el edificio el decano y los catedráticos Sres. Valdés, Beltrán de Lis, Calleja, Oliver, Riera y otros.

Recorrieron las clínicas, las salas del Hospital, las cátedras del Colegio de Medicina y el anfiteatro.

Después fueron a visitar el edificio de la Diputación.

Los cerrajeros.

Anoche se reunieron los cerrajeros de obras para tratar de asuntos de orden interior.

Se aprovechó la ocasión para hablar del *lock-out* de los patronos del ramo y se acordó secundar el acuerdo de conclusión que se adopte en el mitin de mañana.

Los tranviarios.

A última hora de la madrugada ha terminado el mitin organizado por los obreros tranviarios, que tratan de constituirse en Sociedad de resistencia.

Abogando por esta idea hablaron diversas personalidades societarias, entre ellas el secretario de la Unión ferroviaria, un representante de los estamperos, otro de Solidaridad obrera, un ferroviario, un socialista, un representante del Arte de imprimir y otros más.

Todos hicieron propaganda societaria, alentando a los reunidos a constituirse en Sindicato de resistencia.

Se acordó celebrar el próximo jueves una Asamblea general para acordar la constitución.

Los nacionalistas.

Se ha reunido la Junta municipal del partido Unión federal nacionalista republicana.

El objeto era resolver si la coalición con los radicales debía hacerse extensiva ó no a Barcelona.

La discusión fué muy animada. Como fué reservada, nos atenemos a una nota oficiosa que han facilitado, y dice que la Junta municipal ha dado a la Comisión electoral las instrucciones y facultades necesarias para la próxima lucha, incluso para la designación de candidatos.

El embajador de Francia.

Esta mañana en el expreso ha llegado el embajador de Francia, M. Geoffroy.

En la estación le recibieron el cónsul general de Francia, el presidente de la Cámara de Comercio, el de la Sociedad de Beneficencia, buen número de personalidades de la colonia y el alcalde y el gobernador.

Viaje del rector.

El próximo lunes saldrá para Lérida el rector de la Universidad y el secretario general de la misma.

El objeto es visitar los Centros docentes y enterarse de las condiciones en que se halla alguno de los edificios.

Los exploradores.

Los exploradores barceloneses organizan una excursión a la montaña de Montseny para hacer prácticas durante los días del próximo Carnaval.

Formarán un grupo de 56, bajo la dirección de un jefe.

Elección de compromisarios.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En la Sociedad Económica de Amigos del País ha empezado la elección de compromisarios para senadores.

Como sólo se presenta una candidatura regionalista, no hay lucha.

Noticia desmentida.

Se ha desmentido la noticia de que tenga un hijo el doctor Reig, auditor de la Rota, del cual se dice será nombrado obispo de Barcelona.

Personas que le conocen de antiguo aseguran que durante el poco tiempo que estuvo casado, antes de recibir órdenes, tuvo un hijo, que falleció poco después.

El conflicto obrero.

El gobernador se muestra muy contrariado por los oficios del ramo de construcción, al no sos oficios del ramo de construcción; al no renunciar al «lock-out» acordado, no obstante aceptar la intervención del Tribunal arbitral para resolver el asunto.

Estima que tal actitud, por lo menos difícil, culta las tentativas de arreglo.

Los liberales.

El anunciado viaje del ex ministro liberal Sr. Suárez Inclán

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de febrero de 1864.

PARIS, 21. Muchos telegramas recibidos confirman que los alemanes han ocupado a Kolding, en la Jutlandia.

KOLDING, 21. Los prusianos esperan orden de marchar adelante ó de volver atrás.

VIENA, 21. Se ha dado orden á dos buques de guerra de ir á cruzar en el mar del Norte para proteger á los buques mercantes alemanes.

COPENHAGUE, 21. El Rey Cristián volverá el miércoles 24 á ponerse al frente de su ejército.

Varios buques alemanes que se irigian á Bergen han sido capturados por los buques de guerra dinamarqueses.

Los austriacos están cometiendo mil atrocidades desde que han entrado en la Jutlandia. Un navio protege la marina mercante en el mar del Norte.

COSAS INGLESES

Presentación en Corte.

LONDRES. El gran acontecimiento de la presente estación será la presentación, dentro de unos días, á la Corte de Inglaterra de 200 nuevas ladies.

Las damas que deben ser presentadas desfilarán una á una ante la Reina, y después de hacer tres reverencias de corte, besarán las reales manos y se retirarán.

Todas las ladies llevarán traje de cola y escotado, y plumas en los cabellos.

El llevar flores en vez de plumas constituirá una herejía protocolaria.

La situación en Méjico

El asesinato de Benton.

EL PASO. El general revolucionario Pancho Villa ha salido de Chihuahua.

Antes dijo que si había fusilado á Benton, fué porque éste le amenazó con un revólver.

Pero un primo de Benton, que fué con éste á ver al salvaje Pancho Villa, ha manifestado que su infortunado pariente no llevaba arma alguna, y que mal pudo por lo tanto amenazar de hecho á su interlocutor.

La familia del infeliz Benton no ha logrado que le entreguen el cadáver.

Villa ha manifestado que Benton será enterrado por sus tropas en un sitio desconocido, y que más adelante, cuando acabe la guerra, dirá dónde está su tumba, para que la familia, si quiere, proceda á la exhumación.

Está preso un alemán amigo de Benton.

Los súbditos extranjeros residentes en Chihuahua han celebrado una reunión de protesta.

Benton llevaba en Méjico veinticinco años.

Un ruego.

NUEVA YORK. El embajador de Inglaterra en los Estados Unidos ha teleografiado al cónsul yanqui en Ciudad Juárez, rogándole abra una información sobre las circunstancias del fusilamiento de Benton.

Después de una ejecución.

MEJICO. Témesse que la ejecución del súbdito americano Benton, ordenada por el general Villa, origine una seria protesta de los Estados Unidos.

Lo que principalmente se teme es que éstos se decidan á practicar una intervención energética.

En el teatro de El Paso se ha celebrado un gran mitin de protesta contra la referida ejecución.

El cónsul de los Estados Unidos en Juárez ha manifestado que le ha sido ya notificado oficialmente el fusilamiento de Benton.

He pedido más detalles.

Según parece, Benton se presentó á Villa y le pidió permiso para transportar á los Estados Unidos 400 cabezas de ganado.

Villa se negó á conceder el permiso, y con tal motivo se entabló entre ambos una disputa.

Esta terminó ordenando Villa que Benton fuera fusilado inmediatamente.

COSAS ALEMANAS

El proceso de Benthén.

BERLIN. Ha terminado la vista del proceso seguido contra el súbdito ruso Lubelski, culpable de una serie de delitos.

Lubelski estaba asociado con el agente de emigración Welchmann, y gracias á su generosidad había logrado que la Policía no le incomodase en sus reprobables tráfico.

Tenia establecida una agencia clandestina. Dedicábase á la trata de blancas y á facilitar la marcha á Rusia á los jóvenes que deseaban sustraerse al servicio militar.

Además hacía negocios de contrabando.

También espía, cuando iba á Rusia, por cuenta de Alemania.

Las autoridades superiores de Myslowitz creían que era solamente espía, y le protegían mucho.

Lubelski ha confesado que ganaba con su agencia sesenta mil marcos anuales.

Con frecuencia hacía viajes á los Estados de América.

Casábase con judías, aprovechando que la ley mosaica no exige la presencia de un rabino.

Se las llevaba á América del Sur y las vendía á indios traficantes.

Lubelski ha sido condenado á nueve años y medio de trabajos forzados.

Sigue el proceso contra su cómplice, Weichmann.

Numerosos policías de Myslowitz han sido declarados cesantes.

Contra la inmoralidad.

BERLIN. Los diputados conservadores de la Cámara de Prusia (Landtag) han presentado una moción en que se pide al Gobierno persiga la inmoralidad, que tantos estragos causa en Berlín y otras grandes ciudades alemanas.

El diputado Schenk-Schweinsberg apoyó la moción con un discurso, al que pertenecen los párrafos que siguen:

«La avarosidad está haciendo en Alemania, de algún tiempo á esta parte, alarmantes progresos.

En Berlín, la proporción de gentes atacadas de dicha enfermedad, es de 142 por 1.000.

Según las estadísticas profesionales, la proporción es de un 4 por 100 entre los soldados, un 16 por 100 entre los obreros y un 25 por 100 entre los estudiantes.

Desde que las Cajas de socorro pagan el tratamiento de la avarosidad se quedan sin reservas.

Además, lo que se llama *vida nocturna* se ha desarrollado enormemente en Berlín.

Y el ejemplo de esta población es, por desdicha, imitado en todo el Imperio.

La prostitución no reconoce límites, así como también el comercio de libros y periódicos pornográficos.»

Luego habló el diputado nacional-liberal Schoröder, que dijo, entre otras cosas:

«Todas las ciudades, aun las pequeñas, imitan las corrupciones de Berlín.

El peligro es tan grande, que urge la intervención gubernamental.

Pido que se ejerza una intervención rigurosa en los cinematógrafos. Sé de muchas películas descaradamente inmorales.»

El diputado progresista Kanow dijo luego: «Habláis de las ciudades! Y ¿qué diremos del campo? Las estadísticas prueban que los atentados contra la moralidad pública son tan frecuentes en los campos como en las ciudades.

Hay que reformar la moralidad de todos los alemanes.»

El ministro del Interior, Dallwitz, mostróse escéptico.

Dijo que las medidas gubernativas y policíacas no sirven de nada.

«No podemos—agregó—poner un policía dentro de cada cervicería servida por mujeres.»

Los conservadores se indignaron mucho con estas palabras del ministro.

La discusión continuará el lunes.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

Desgracia en Casablanca.

TANGER. En las obras de construcción del puerto de Casablanca ha ocurrido un lamentable accidente.

A consecuencia de las recientes mareas, la vía férrea había quedado destrozada en algunos puntos.

La locomotora de un tren, al llegar á uno de los sitios en que la vía estaba rota, se desenganchó del resto del convoy, precipitándose por un terraplén.

Resultó muerto el maquinista.

Tres muertos y seis heridos.

ROMA. Un tren de Turin chocó cerca de Grosseto con un mercancías.

Han resultado tres viajeros muertos y seis heridos.

EN LAS COLONIAS ALEMANAS

Revelaciones sensacionales

Régimen de esclavitud.

BERLIN. Ayer reunióse la Comisión de presupuestos del Reichstag.

Y varios miembros de ella hicieron sensacionales revelaciones acerca del régimen impuesto á los indígenas de las colonias que tiene Alemania en Africa.

El diputado antisemita y conservador señor Mumm dijo que había recibido cartas de varios misioneros en que se le denuncia actos de inaudita brutalidad.

Indígenas pacíficos han sido sacados de sus cabafias por la fuerza, encaenados y llevados á plantaciones.

Y en éstas se les obliga, sin más retribución q uen alimento escaso y malísimo, á trabajos abrumadores, de diez y seis y diez y ocho horas diarias.

Y, naturalmente, á los pocos meses de esta horrenda esclavitud, mueren.

El diputado socialista Norke confirmó las denuncias de Mumm.

—Yo también he recibido cartas donde se me da cuenta de esas infamias. El Gobierno permite que se imponga á los indígenas tratamientos inhumanos. Existe la esclavitud en nuestras colonias con permiso de las autoridades, que protegen, benévolas, estos procedimientos indignos.

No valla la pena de llamarnos heraldos de la civilización para ser más crueles que los régulos negros.»

El diputado del Centro católico Erzberger

Se asegura que el único móvil es ponerse al habla con los diferentes elementos del partido liberal de Barcelona y buscar una fórmula de concordia que permita la reorganización del mismo.

El conde de Romanones ha desistido de su anunciado viaje á Barcelona, en vista de las diferencias de criterio sustentadas por los diversos Centros del partido, y no querer se diese al acto una interpretación torcida.

Regatas.

Mañana se efectuará la primera prueba de las regatas de yolas con tripulación libre. El trayecto será de tres mil metros con una virada.

Se considerarán vencedores los tres equipos que inviertan menos tiempo.

Banquete.

El próximo lunes será obsequiado el primer teniente de alcalde, radical, Sr. Pich, con un banquete.

Sus compañeros de la minoría radical quieren testimoniar así el agrado con que han visto la forma en que ha actuado como alcalde interino.

Deportes.

El día 25 se celebrará en el Foot-Club de Barcelona un encuentro internacional con el Stadium, de Toulouse.

En honor de M. Geoffray.

BARCELONA. (Sábado, noche.) Se ha celebrado el banquete dispuesto en honor de M. Geoffray, embajador de Francia en Madrid.

Han asistido distinguidas personalidades de la colonia francesa.

El gobernador civil se ha excusado por asuntos urgentes.

El conflicto obrero.

Crece la expectación ante el desarrollo del asunto del lock-out en los ramos de construcción.

Convocadas por el gobernador civil, se hallan ahora reunidas Comisiones de obreros y patronos, que discuten la fórmula de transacción propuesta por el Sr. Andradé.

Durante la tarde se han repartido circulares, suscritas por Comisiones obreras, excitando á los trabajadores á que no retiren las herramientas y vuelvan al trabajo el lunes, no retirándose de las obras sino por orden de los agentes de la autoridad.

Purgante delicioso para niños. Caja de 20 bombones, 2 pesetas.

GALICIA

La Academia de Administración de la Armada.

FERROL. (Viernes, noche.) Han causado péxima impresión las condiciones del nuevo ingreso en la Academia de Administración de la Armada, por exigirse no sólo el título de bachiller, del que se prescinde en todas las carreras que no sean las facultativas, sino que además se exige la aprobación en las Universidades de asignaturas determinadas de la Facultad de Derecho.

Con ello se cierra el porvenir de muchos jóvenes que confiaban en la reapertura de la Escuela de Administración.

Paréceme que se trata de elevar una queja para recabar la anulación de dichas condiciones, pidiendo un examen único de ingreso, sin certificaciones universitarias.

Prendiendo relacionar este decreto con las ideas de algunos, que mantienen la teoría de facilitar el ingreso en la carrera administrativa de la Armada á los abogados.

Buques alemanes.

VIGO. (Sábado, tarde.) Esta madrugada ha entrado, procedente de Ponta Delgada (Islas Azores), el crucero alemán *Vineta*, con el cual son cuatro los buques alemanes escuelas de guardias marinas que han fondeado en este puerto.

El comandante de este buque y el del *Hertha*, que llegó ayer, visitaron juntos al gobernador militar y al comandante de marina.

Este les devolverá la visita esta tarde.

El gobernador militar ya lo ha hecho, después de visitar á los contraalmirantes señores Beaty y Thomas, que mandan las flotas inglesas, siendo despedido con 13 cañonazos, á los que contestó la batería del puerto.

AGUAS DE CABREIROÁ

Vias urinarias y diabetes.

LEON

De elecciones.—Lucha reñidísima.

ZAMORA. (Sábado, madrugada.) La lucha electoral, que, como habia comunicado á los lectores de ese importante diario, tendría sólo lugar en tres distritos, extiendese hoy á todos los demás de la provincia, y promete ser reñidísima.

Candidatos que llegan.

Anoche, en el tren mixto de las diez, llegaron á esta capital los Sres. D. Miguel Sánchez Echevarría y D. Angel Galarza Vidal, candidatos á la representación de Cortes por los distritos de Alcañices y de la capital.

El Sr. Echevarría, bilbaíno y arquitecto de profesión, lucha en contra del prestigioso conservador D. Arturo Pérez Marrón, que lleva muchos años representando el distrito de Alcañices.

En contra del Sr. Galarza, que goza de generales simpatías en esta capital, presenta su candidatura, según me dicen, un hijo del marqués de Ibarra. Ambos candidatos, de oposición, proceden del campo maurista.

Por Benavente, el duque de Sotomayor, datista, en contra del garciaprietista D. Leopoldo Tordesillas, hijo de la condesa de la Patilla.

El primero llegó ayer á Benavente en automovil para recorrer el distrito, en el que cuenta con numerosas simpatías.

Por Bermillo de Sayago, D. Carlos Rodríguez San Pedro, maurista, en contra de don Manuel Requejo, romanonista, hijo del presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, y que representó últimamente aquel distrito, en el que cuenta con muchas relaciones y amigos.

Por Puebla de Sanabria, barájense los nombres de D. Máximo Cánovas y del marqués

de Larios, conservadores, en contra del romanonista D. Fabriciano Cid Santiago, hijo de aquel país y persona que ha representado muchos años el distrito y en el que sus electores le profesan gran cariño.

Por Toro Fuentesateo, los Sres. García Morales y Silvela, conservadores. Corren rumores de que el triunfo será de este último.

Por Villalpando, D. Francisco Zaramona, datista, y D. Felipe Esteva Pascual, maurista, hijo de la provincia.

Como en esto de elecciones es aventurado señalar quiénes serán los candidatos triunfantes, en su día anunciaré á ese periódico el resultado de la elección.

Boda de un periodista.

Mañana, en la iglesia de San Vicente, se efectuará el proyectado enlace del distinguido abogado y periodista D. Carlos Calamita, hijo del director del diario «Heraldo de Zamora», con la distinguida señorita Juliana Rueda, hija del acaudalado comerciante don Fernando, de esta capital.

A los nuevos esposos les deseo todo género de venturas y prosperidades.

Para curar calvicies, caída de pelo, enfermos cuero cabelludo, es superior á todo lo conocido El regenerador Paz del Cabello Burgos. 15 pesetas frasco; envío paquete postal.

VALENCIA

Contra los presupuestos municipales.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Han celebrado una reunión los tres gremios de carnes para proseguir el estudio de la actitud que debían adoptar frente á los presupuestos municipales.

Han acordado, en vista de que éstos regirán desde mañana, no sacrificar ni expender carne desde el lunes, declarándose á este fin la huelga.

El Comité contra los presupuestos, formado por las directivas de varias Sociedades mercantiles é industriales y la Cámara de la Propiedad, ha visitado esta noche al gobernador civil, pidiéndole permiso para realizar una manifestación contra los presupuestos.

El acto se efectuará el lunes, y los manifestantes llevarán al gobernador, para que lo eleve al ministro, el recurso contra los presupuestos municipales.

VASCONGADAS

Salpicaduras del conflicto marítimo.

BILBAO. (Sábado, noche.) La casa armadora de los vapores *Uriarte* números 4 y 6 ha despedido á las oficialidades de dichos buques alegando que éstos se hallan abanderados en el Uruguay y no tienen por qué acogerse al laudo de la Cámara de Comercio.

Los oficiales dicen que cuando estaban en el extranjero, en vísperas de la huelga, la casa armadora les anunció que les abonaría los nuevos sueldos, y ahora se les niega.

Esto ha causado gran revuelo en la Asociación de Capitanes.

La tripulación del vapor *Uriarte* número 6 se ha negado esta tarde á navegar con la nueva oficialidad.

Ha sido muy comentado el suceso por las complicaciones que puede tener.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

«A orillas del Ebro».

SEVILLA. (Sábado, noche.) En el teatro del Duque se ha estrenado con gran éxito la graciosísima zarzuela baturra *A orillas del Ebro*, de la que son autores los señores Lhotellerie y Navarro del libro, y el maestro Alvarez de la música.

El público no cesó de reír y celebró grandemente varias escenas, sobre todo la del teléfono.

De los artistas, sobresalieron la señorita Isaura, que demostró una vez más su talento, y el tenor cómico Sr. Gallego.

SANTANDER. En el teatro Principal ha celebrado su beneficio el primer actor y director Fernando Vallejo.

El teatro estuvo brillantísimo.

Las localidades todas abarrotadas hasta los topes, y en la sección de moda especialmente con un aspecto deslumbrador y solemne.

Las simpatías reconocidísimas del beneficiado congregaron á lo mejor y más selecto de Santander en el teatro.

En «El contrabando» y «Quo vadis?» trabajó el beneficiado como de costumbre, esmerándose mucho en su labor.

En tercer lugar se estrenó la zarzuela «Matías López», que fué un éxito grande de risa.

Todos los artistas se distinguieron mucho en sus respectivos papeles, y muy particularmente el Sr. Vallejo, que puso todo su talento y voluntad al servicio del arte.

Como en los anteriores beneficios, empleados de la casa cruzaron la sala llevando espléndidos regalos al artista, que recibió, emocionadísimo, frecuentes, nutridas y cariñosas ovaciones de la concurrencia que llenaba el local.

La Prensa le dedica frases muy encomiásticas.

Con la función del día 24 termina su brillante campaña la compañía, que marcha á Zaragoza.

LOGROÑO. Con los beneficios de la primera actriz Carmen Valdemoro y el primer actor Sr. Gómez Ferrer, se ha despedido del público riojano la compañía cómica dramática que, con tan brillante resultado, ha hecho una corta campaña en el teatro Moderno, por tener que cumplir compromisos anteriormente contraídos con otras Empresas.

Las celebradas producciones «Mancha que limpia» y «El orgullo de Albacete» sirvieron á los beneficiados para demostrar sus relevantes facultades artísticas y para que el público logroñés exteriorizase las simpatías que le merecen los artistas de esta notable compañía.

La Prensa de la capital de la Rioja despidió á la compañía Gómez Ferrer en términos sumamente afectuosos y laudatorios, haciéndose intérprete de las simpatías que ha encontrado en el público logroñés y del aplauso con que ha sido recompensada su labor.

Esta compañía debutará en Burgos dentro de pocos días.

JUGO PURO DE CARNE DE BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA

RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA SCS BASCANS Y G. SAUNAS, CIARIS, 111, BARCELONA

MUSCULOSINE BYLA

ANEMIA COLORES PÁLIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CONVALESCENCIAS



dijo que á causa de los tratamientos de que se hace víctimas á los negros, la población de muchas aldeas ha perecido.

Un obispo alemán del Kamerun le ha escrito diciéndole que las leyes protectoras de los indígenas no son cumplidas ni por los colonos ni por los gobernadores y funcionarios á sus órdenes.

«Si el Gobierno no remedia tal estado de cosas—terminó Erzberger—nos veremos obligados á negarle los créditos comprendidos en el presupuesto de Colonias.»

COSAS DE ITALIA

Fin de fiesta dramático. ROMA. Dicen de Brescia que Vicente Rasola y la Srta. Elvira Guarneri, acompañados de numerosos parientes y amigos, celebraban su matrimonio en la parroquia de San Juan.

Junto á los nuevos esposos arrodillóse el padre de la novia, Angel Guarneri, de cincuenta y un años.

El sacerdote había dado ya la bendición, cuando el padre de la novia, enfermo sin duda del corazón y emocionado por la ceremonia, se desplomó muerto.

Los esposos, que debían partir para el viaje de novios, regresaron al hogar llorando la terrible desgracia que sufrían.

Los dirigibles italianos. ROMA. Hoy hablan los periódicos con gran detalle de los dirigibles que se están construyendo para el Ejército italiano.

Uno de ellos será el mayor del mundo: tendrá 40.000 metros cúbicos.

MISCELÁNEA

Contra el alcoholismo. SAN PETERSBURGO. Han sido aprobadas en Consejo de ministros una serie de medidas contra el alcoholismo.

Una de ellas consistirá en la creación de cursos de higiene antialcohólica en las escuelas primarias y secundarias.

Todavía más barcos. BERLIN. Ayer, en la discusión en el Reichstag del presupuesto de Marina, el ministro almirante Tirpitz pronunció un discurso de tonos belicosos.

Dijo que Alemania necesita muchos más barcos de guerra, y que además del programa naval en construcción debe botar al agua un gran crucero todos los años.

De los Balkanes

Un incidente. CONSTANTINOPLA. Ayer dió un banquete el embajador de los Estados Unidos.

Estaba invitado y asistió el general alemán Liman von Sanders.

A los postres, éste levantóse, se acercó al embajador yanqui é increpóle duramente porque no le habían colocado á la mesa en un sitio de honor.

«Soy mariscal alemán—dijo con arrogancia—y merezco que se me honre.

—No está usted en Alemania, sino en una prolongación de los Estados Unidos—dijo el embajador.

Y le volvió la espalda.

Dícese que han concertado un duelo.

COSAS FRANCESAS

La huelga de Marsella. MARSELLA. A pesar de la huelga de los marítimos, zarparon esta mañana sin incidente alguno los vapores «Paul Lecat» y «Simón».

También ha zarpado el «España», perteneciente á la Compañía de servicios para Senegal, Brasil y la Argentina.

La Cámara española en París. PARIS. Se ha reunido la Cámara de Comercio de España en París, bajo la presidencia del cónsul, por no haber podido asistir el embajador.

Fueron leídas las últimas cuentas y

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
22 de febrero de 1864.

Enterados de que se ha deslizado por sorpresa en nuestra Administración un anuncio falso, nos apresuramos a declarar que no existe la obra sobre flexión de anteojos que burlescamente se supone aprobada por el Real Consejo de Instrucción pública, sin duda con la dañada intención de poner en ridículo a tan respetable Cuerpo, y que el autor ó autores de esta villana acción, cuya figura se dibuja á través del anónimo, sólo ha conseguido el desprecio público.

La Gaceta de hoy publica el real decreto de amnistía por delitos políticos concedida por S. M.

Dice así el decreto:

«Tomando en consideración lo manifestado por mi Consejo de ministros, y de conformidad con su dictamen, vengo en decretar:

Art. 1.º Concedo amplia y generosa amnistía para todos los delitos puramente políticos cometidos en la Península é islas adyacentes hasta la promulgación de este mi real decreto en las mismas, excluyendo sólo del presente beneficio á los reos reincidentes, con abuso de la real clemencia.

Art. 2.º Los ministros á quienes correspondan adoptarán las disposiciones oportunas para que este real decreto tenga desde luego puntual y completa ejecución, así en el orden judicial como en el gubernativo.

Dado en mi Palacio á 19 de febrero de 1864.—Está rubricado de la real mano.—El Presidente del Consejo de ministros, Lorenzo Arrazola.»

LA MUÑECA PARISIEN

Sombreros de París, adornados, á 10 ptas.
FERNANDO VI, 12.

PARA HOY

Calendario y sanforal

Domingo 22 de febrero de 1914.

Sale el Sol á las 7.
Se pone á las 17,58.
Sale la Luna á las 5,57.
Se pone á las 15,24.

SANTORAL.—Domingo de Quincuagésima. La Catedral de San Pedro en Antioquia; Santos Aristión, Pápiras, Abilio y Pascasio, obispos y confesores, y Santas Margarita de Cortona, penitente, y Eleonor, virgen.

SAN ARISTION.

San Aristion, después del establecimiento de la cátedra apostólica en Antioquia por San Pedro, fué destinado y enviado por los apóstoles á la isla de Chipre á predicar el Evangelio. Grandes fueron las privaciones que padeció para cumplir su misión, pero fueron sin número las conquistas que hizo para la religión.

Después de una vida ejemplarísima, falleció santamente en la ciudad de Salamina, de aquella isla.

Los griegos le veneran como obispo.

Trenta años enfermo

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase: pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, á no ser que tengan una lesión orgánica irreparable, y aun á éstos los alivia.

GRAN MUNDO

Anteayer por la tarde estuvieron muy concurridos los salones de la marquesa del Vadillo, que recibía por última vez en esta temporada.

La juventud bailó, dando alegría y animación á la aristocrática reunión.

Muchas de las damas allí presentes venían de las Comendadoras de Santiago, donde habían presenciado la ceremonia del cruzamiento del duque de Medinaceli; otras venían de la fiesta de caridad de las Ursulinas.

La amable consorte del ministro de Gracia y Justicia hizo los honores con suma amabilidad, ayudada por su hija Mary.

También la amable y bella embajadora de Italia recibió anteayer por la tarde, por última vez, acudiendo á saludarla muchas damas aristocráticas y del Cuerpo diplomático.

El lunes próximo habrá una comida en la Embajada de Italia.

Anteayer hubo una función de cinematógrafo en el palacio de los duques de Medinaceli, á la cual asistieron la familia de los duques y algunos amigos íntimos.

La marquesa de Bolafos dió anteayer una comida en honor del nuncio apostólico, monseñor Rogonesi, siendo los demás comensales, además de su hija política, la marquesa de Aulencia, la condesa de Velle, la condesa de los Andes, el señor y la señora de Lombillo (D. José), el marqués de Laurencin, el barón de Covadonga y D. Eugenio Ruiz de la Escalera.

No es cierto que se celebre hoy un baile en casa de los marqueses de Valdeverrazo, que no darán fiesta hasta la primavera.

Su linda hija Belina ha invitado á algunas amigas á comer hoy domingo, y después es probable que se dé una vuelta de vals.

El marqués de Laurencin está recibiendo muchas felicitaciones por el hermoso discurso que pronunció en la Academia de la Historia contestando al nuevo académico electo, barón de la Vega de Hoz, que también estuvo muy elocuente.

Ha sido pedida la mano de la linda señorita Mercedes Alvarado, hija del ex ministro

de Hacienda, para el distinguido joven don Ramón Maycas.

—La condesa de Vistaflorida y sus hijas salieron el jueves para Bilbao, para asistir á la boda de su hijo y hermano, respectivamente, D. José Domingo Osma, cuyo enlace con la bella señorita Manuela John se celebrará hoy en la capilla de Nuestra Señora de Begoña, á la cual se profesa devoción particular.

Regresarán el próximo lunes á la corte.

—Los señores de Santos Suárez llegarán á Madrid á principios de marzo para pasar una temporada.

—Se encuentran en Madrid, hospedándose en el Hotel Ritz, distinguidas personas francesas: Mlle. Denis de la Garde y su hermano M. Davis Boal, y la condesa de Rodellec du Porzle.

—Ha sido muy sentida la muerte del coronel retirado Sr. Sanz Santa María, que ha fallecido después de rápida enfermedad.

Enviamos á la familia del finado nuestro más sentido pésame.

MADRIZZY

Para bilis y estreñimiento, nada como el AGUA DE CESTONA

Dice el Presidente

El Sr. Dato, después de despachar con el Rey y de asistir con éste á la colocación de la primera piedra de la casa para los ferroviarios, concurrió á Gobernación, en donde recibió á los periodistas.

Dijo á éstos que esperaba para el lunes próximo al señor duque de Mandas, y como algún periodista le preguntara acerca de la reunión del pleno del Consejo de Estado, dedicada á informar el expediente instruido por Hacienda para la prórroga y renovación de los créditos del presupuesto de liquidación correspondientes á la relación quinta de Fomento, defendió la necesidad de ello, debido á que se habían llevado al presupuesto de liquidación atenciones que eran del presupuesto ordinario, como se trata de la conservación de carreteras y otras.

Negó que haya ofrecido la cosa dificultada de ningún género.

Había hablado el Sr. Dato con los ministros de Fomento y de Instrucción pública, que pasan estas fiestas del Carnaval ausentes de Madrid.

Luego condenó el jefe del Gobierno que se recojan en los periódicos rumores relacionados con supuestas operaciones próximas en Alhucemas, por estimar que, leyendo entre los moros la Prensa española, la publicación de tales especies causa un efecto que en nada nos favorece en aquella zona.

Calificó de ligereza lo que en ese sentido está haciéndose.

Respecto á las manifestaciones que contra la guerra han hecho estos días los jefes liberales, y sobre todo el señor marqués de Alhucemas, dijo el Sr. Dato que nadie quiere la guerra, y que se olvidan en los discursos pronunciados de la declaración que en diciembre último hizo el Gobierno, y en la que está contenida toda la orientación del actual Gabinete respecto al problema marroquí.

La reunión de los Comités conservadores, y á la que concurrirá el Sr. Dato, se celebrará en la semana próxima, no estando aún determinado el día, dependiendo su señalamiento de la marcha de los trabajos del Círculo.

Ha recibido el Presidente del Consejo telegramas del alcalde, del presidente de la Diputación y de la Junta magna de Valencia aplaudiendo la actitud del Gobierno respecto del ferrocarril directo, actitud que no es nueva para aquéllos, porque ya les era conocida por haber tenido antes de ahora el Sr. Dato una conferencia con importantes personalidades valencianas, en la que hizo el ofrecimiento que anteayer quedó ratificado por medio de la real orden últimamente decretada acerca del asunto.

Por último, el Sr. Dato, refiriéndose á la negociación que lleva el Gobierno español con el francés respecto del estatuto de Tánger, declaró que se ajusta á términos de una gran inteligencia entre ambos países.

El directo de Madrid-Valencia

Reunidos en Madrid los representantes de la mitad meridional de la provincia de Cuenca, acordaron:

Primero. Felicitar al pueblo valenciano por su viril actitud en lo que afecta á la gestión del directo y manifestarles su adhesión y apoyo, acordando seguir en relación solidaria con ellos.

Segundo. Excitar á todos los distritos y partidos judiciales del Mediodía de la provincia de Cuenca para que promuevan un movimiento de opinión en favor de la línea directa de Madrid á Valencia, y felicitar al Gobierno por su última decisión en pro de este proyecto.

Tercero. Comunicar á las entidades y Corporaciones económicas de Madrid nuestros propósitos, para que se forme opinión en la Prensa y en el pueblo madrileño, tan interesados como los valencianos y nosotros en la futura línea, más corta, entre Valencia y Madrid.

Madrid, 21 de febrero de 1914.—Doctor José María Escuder.—Agustín Robles.—José María Alvarez.—Luis Lodares.—Luis Molina.—Julán Cobo Canalejas.—Arturo Martínez.—César Martínez Ernáiz.—Manuel Serrano.—Gabriel de Luz.—Andrés Fernández de Luz.—Isidro Luz.

En medio de los sinsabores...

y disgustos de la vida, ¡cuántos momentos de satisfacción le debemos á los deliciosos bombones y caramelos y á los riquísimos chocolates de la afamada Casa de Matías López! Sus productos son inimitables. Palma, 8, y sucursal, Montera, 25.

LA CASA DE LOS FERROVIARIOS

Colocación de la primera piedra

A las once y media de la mañana colocó ayer S. M. el Rey la primera piedra de la casa de la Asociación general de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, en el solar correspondiente al número 115 de la calle de Atocha.

Con la antelación debida acudieron á dicho sitio muchos asociados, figurando entre ellos el alto personal de las Compañías.

También concurrieron los señores Presidente del Consejo, ministros de Fomento, Instrucción pública y Gracia y Justicia, los ex ministros Urzáiz y Arias de Miranda, el gobernador, el alcalde de Madrid, el duque de Zaragoza, Buendía, el teniente alcalde del distrito, y otras personas, que recibieron á Su Majestad el Rey.

El Monarca, como siempre, fué puntual. Le acompañaban el marqués de la Torrecilla y los ayudantes conde de Aybar y marqués de la Riera.

Vestía S. M. uniforme de diario de Caballería del regimiento de Cazadores de Victoria Eugenia.

En el centro del solar estaba todo dispuesto para la ceremonia.

El estrado regio se destacaba sobre el muro de la casa número 113, que velase vestido con un gran tapiz, lo mismo que el de la casa número 117.

Enfrente se hallaba la primera piedra, con una cinta de los colores nacionales, y á la izquierda se había colocado un sencillo altar.

Algo más á la izquierda, y bajo tienda de campaña, estaba dispuesto el lunch.

El clero de la parroquia del Salvador precedió unos instantes al Monarca, yendo con cruz alzada.

Apenas S. M. el Rey ocupó su sillón, rodeado de los elementos oficiales, se destacó del gran núcleo de invitados el Sr. Caamaño, presidente de la Asociación de Ferroviarios, y leyó el siguiente discurso, después de dar un viva al Rey, que fué unánimemente contestado:

«Señor:

La Asociación general de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, que en estos momentos represento, tras una labor de constancia, no exenta de contrariedades y disgustos, se halla á punto de ver realizada una de sus más nobles aspiraciones: poseer hogar propio donde se consolide la unión de sus asociados, fundiendo en estrecho abrazo todos los entusiasmos por el progreso y por el mejoramiento de la referida clase de empleados y obreros de ferrocarriles.

Vuestra Majestad, dispuesto siempre á dispensar su Real protección á todo lo que coadyuve á las aspiraciones legítimas y al bienestar de sus súbditos, respecto de nosotros, lleva su magnanimidad al extremo de imponerse el sacrificio de honrarnos presidiendo esta ceremonia y dignándose colocar la primera piedra del edificio que ha de ser hogar futuro de los agentes ferroviarios.

Distinción tan señalada, no sólo aumenta en alto grado los sentimientos de gratitud y adhesión de los asociados por su Rey y presidente honorario, sino que etecará en el porvenir el 21 de febrero de 1914 como fecha memorable en los anales de la obra de amor y beneficencia que realizamos.

Dios haga que se enlace esta fecha con otra no menos memorable: la del día en que, terminado el edificio, se digno V. M. inaugurarle, recorriendo sus departamentos y sintiéndose satisfecho y complacido, como presidente de honor, de lo que á fuerza de constancia y sacrificios han sabido crear los humildes, orientados en la vida por los senderos que conducen al verdadero bienestar social.

Tarea impropia del acto sería el detallar á Vuestra Majestad el proyecto que ha de tener inmediata realización en un plazo máximo de dos años. Su autor, el distinguido arquitecto D. Ricardo García Guetera, ha sabido desarrollar con gran pericia las aspiraciones de la Asociación y sus necesidades presentes y futuras hasta donde la previsión humana puede alcanzar, inspirándose para la ornamentación de la fachada principal de la casa en el estilo llamado del Renacimiento español, del que se conservan hermosos monumentos del siglo XVI, entre ellos la Universidad de Alcalá de Henares. Cuando la obra se concluya, propios y extraños dirán con justicia que es digna de la Asociación, dentro de la modestia de sus medios y de la finalidad humanitaria que realiza en nuestra patria.

Permitame V. M. que no termine este sincero homenaje de gratitud sin rendir un vivo testimonio de la que sentimos todos por haberse dignado autorizarnos S. M. la Reina doña Victoria, vuestra augusta esposa, para dar su egregio nombre á un premio anual instituido recientemente como recompensa de actos heroicos entre los agentes de las Empresas, que éstos suelen á veces realizar sin dárles importancia, cual un deber más de los que su arriesgada profesión les impone. Digne V. M. Vuestra Majestad significar á nuestra augusta Soberana estos sentimientos de adhesión y respeto de todos los socios; y el cielo otorgue á V. M. y Real Familia largos años de vida para bien de España y de los ferroviarios españoles, que, agrupados en torno de la bandera social, hoy aclaman á su presidente honorario con el agradecimiento más profundo y la mayor sinceridad, gritando: ¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina! He dicho.»

Al terminar se dieron vivas al Rey y á Caamaño.

Su Majestad el Rey leyó, á su vez, esta contestación:

«Señores:

Me complace en extremo presidir este acto, que representa el fruto de una laboriosa gestión de los empleados y obreros de los ferrocarriles de España para instalar en casa pro-

piar la Asociación por ellos constituida con el fin de estrechar las relaciones y fomentar el mejoramiento de su situación, dentro de las exigencias del servicio que realizan. Este acto prueba también las ventajas de la cooperación, por la cual son posibles las magnas obras de asistencia y protección social, realizadas mediante la suma de esfuerzos individuales, que aislados serían impotentes para lograr beneficio alguno.

La constancia y la unidad de vuestros propósitos hacia tales fines son merecedoras de mi simpatía y de mi aplauso, y permiten asegurar que dentro del plazo calculado habrá de levantarse con la artística traza proyectada el edificio cuya construcción empieza hoy y que ha de albergar á vuestra Asociación, por cuyo desenvolvimiento hago votos sinceros.

Agradezco el recuerdo dedicado á mi augusta esposa al asociar su nombre al premio instituido para recompensar actos heroicos de los ferroviarios españoles. La índole del importantísimo servicio público que prestan ofrece para ellos ocasión de graves riesgos, que afrontan con serena energía y con valor tranquilo en defensa de las vidas é intereses á su pericia confiados.

Yo admiro á esos héroes del trabajo que en el cumplimiento del deber exponen calladamente á diario su propia existencia venciendo peligros constantes. Y es obra noble alumbraos esos ejemplos de energía, que á veces pasan inadvertidos, y facilitar á quienes corren tales riesgos, á más de un galardón por el acto heroico realizado, un premio que compense el sacrificio y sirva de alivio á necesidades del que lo ejecutó ó de su familia, y de estímulo á todos.

Para ese fin y para todos los inspirados en la mutualidad que vuestra Asociación persigue contad ahora, como antes, con mi aplauso y con el apoyo de mi Gobierno.»

Cuando acabó su discurso el Monarca, leído con acento firme y sereno, se oyeron entusiastas vivas y aplausos.

En seguida se verificó, con el ceremonial de costumbre, la colocación de la primera piedra por S. M. el Rey, la cual bendijo el obispo de Madrid.

Echadas las paletadas de argamasa y descendido el pilar, procedióse á firmar el acta, que estaba escrita en artístico y elegante pergamino.

Firmó el Monarca, y luego lo hicieron el presidente de la Asociación, los ministros, el gobernador de Madrid y otras personas con carácter oficial.

El Rey, entretanto, vió los planos del proyectado edificio, y entre otros donaires tenidos en conversación con el Sr. Caamaño, dijo: —Yo me niego á poner primeras piedras si no me garantizan que la obra se terminará.

El presidente de la Asociación contestó:

—En este caso puede estar bien tranquilo Vuestra Majestad; pues la casa de los ferroviarios estará construida dentro de dos años.

Don Alfonso prometió asistir á la inauguración.

Dirige las obras el arquitecto Sr. García Guetera, y las inspeccionará el arquitecto señor Repullés.

El presupuesto se eleva á 947.000 pesetas, de las cuales da el Estado 250.000 en tres ejercicios (uno está vencido y cobrado); las Compañías del Norte y Mediodía, 100.000 cada una de ellas, y las de Cáceres, Portugal y Andaluces, 25.000. Algunas otras también contribuyen en proporción á su importancia.

Son contratistas de las obras los señores Cuesta y Larrea.

El solar mide veinte mil pies cuadrados.

En la parte central de la casa estará el salón de actos y las crujías de la calle de Moratín se destinarán á dependencias de la Asociación.

Por la parte de la calle de Atocha se destinarán á tiendas los pisos bajos; el principal, á dependencias de la Junta directiva, y los cuartos restantes serán alquilados.

Tendrá la casa cuatro pisos y el bajo, responderá al estilo del Renacimiento español.

S. M. el Rey aceptó el «lunch» y se retiró á Palacio á las doce dadas, entre aclamaciones y aplausos.

Apollinaris
LA REINA DE LAS AGUAS DE MESA

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto modificando el sistema de insignias y distintivos de mando vigente en nuestra Marina de Guerra.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de jefe de Centro del Cuerpo de Telégrafos, con categoría de jefe de Administración civil de tercera clase, á D. Francisco Villo y Bernal.

FOMENTO.—Real decreto autorizando al Ayuntamiento de esta corte á anunciar un concurso para la ejecución de las obras de mejora y renovación del pavimento de esta capital, con arreglo á las bases generales y pliegos de condiciones formuladas por la Dirección de Vías públicas municipales.

Otro nombrando en ascenso de escala ayudante mayor de Obras públicas, con la categoría de jefe de Administración de cuarta clase, á D. José Pinillos García.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en la relación que se publica, las cantidades que depositaron para reducir el tiempo de servicio en filas.

Otras disponiendo se devuelvan á los individuos que figuran en las relaciones que se publican, las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo,

UN REAL DECRETO

EL PAVIMENTO DE MADRID

Exposición.

Señor: El Excmo. Ayuntamiento de esta corte, á fin de poder dar efectividad al auxilio que autoriza el art. 15 de la vigente ley de Presupuestos en relación á las obras que exigen la renovación y reparación del pavimento de las vías públicas y la construcción de galerías subterráneas, ha formulado proyectos de unas y otras obras, cuya aprobación interesó del ministro que suscribe.

Por el ministerio de Fomento y por real orden de 27 de marzo del año próximo pasado se dispuso que estos proyectos se sometieran á la tramitación prescrita en el art. 18 de la ley general de Obras públicas, entendiéndose además que, atendida la cuantía de las obras á que aquellos proyectos se refieren, era aplicable á este caso el párrafo 2.º del art. 93 para la ejecución de la ley general de Obras públicas, según el cual la aprobación de estos proyectos corresponde al ministro de Fomento, previo informe del hoy Consejo de Obras públicas.

El Excmo. Ayuntamiento de Madrid propuso llevar á cabo las referidas obras mediante concurso, para lo cual acompañaba á los repetidos proyectos las bases generales que pudieran regir en la adjudicación.

Tanto los proyectos como las referidas bases de concurso se han ajustado estrictamente á lo dispuesto en el artículo indicado anteriormente de la ley general de Obras públicas, habiendo sido informados por la Jefatura de Madrid y posteriormente por el Consejo de Obras públicas.

Dicho Cuerpo consultivo sometió al ministro de Fomento, en su informe, conclusiones aprobadas por real orden de 28 de noviembre próximo pasado, y en las cuales, aprobando el proyecto de mejora del pavimento, consideraba inadmisibles el de la red de galerías para las canalizaciones del subsuelo.

El Excmo. Ayuntamiento de Madrid presentó, pocos días después de la real orden anteriormente reseñada, comunicación fecha 5 de diciembre de 1913, en la que pedía se aclarase la conclusión contenida en la real orden de 19 de noviembre referente á la no admisión del proyecto de red de galerías para las canalizaciones del subsuelo, interesando además al ministro de Fomento acordara la autorización para proceder desde luego á anunciar el concurso con arreglo á las bases generales y pliegos formulados por la Dirección de Vías públicas municipales y á las que se refiere la real orden de 19 de noviembre de 1913.

Informada también por el Consejo de Obras públicas la comunicación última del excelentísimo Ayuntamiento, se ha resuelto dicha consulta respecto al proyecto de red de galerías del subsuelo, haciendo constar que la real orden de 19 de noviembre de 1913, que declaraba que aquél no era probable, debe entenderse en el sentido de que son inadmisibles la construcción de las galerías que se proponen y el conjunto de las instalaciones que en ellas se proyectan, y que si el excelentísimo Ayuntamiento considera necesario disminuir el número de calas, puede estudiar el proyecto de instalación de las conducciones de energía eléctrica y gas debidamente separadas en el subsuelo de las aceras y andenes.

Y como estas obras pueden proyectarse y realizarse el Ayuntamiento en plazo más ó menos lejano y la renovación y mejora del pavimento de las vías públicas, cuyo proyecto ha sido aprobado ya, es de urgente y perentoria necesidad, que no admite espera, no teniendo precisión de ser simultáneas unas y otras obras, debe procederse con la mayor urgencia posible á la realización de las de renovación y reparación del pavimento, pudiendo dejar para más adelante el complemento de mejora, tan importante para esta capital, cual ha de ser el proyecto de aquella instalación de conducciones de energía eléctrica y gas, preceptuadas por el Consejo de Obras públicas.

Las obras del pavimento pueden tener lugar por el procedimiento de excepción que en la contratación de servicios de obras públicas determina el artículo 52 de la vigente ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública, en cuyos apartados 1.º, 2.º y 3.º pueden considerarse comprendidos los conceptos que se contraen á las obras indicadas, previo el acuerdo del Consejo de ministros, que el de Fomento ha recabado en cumplimiento de aquel mismo artículo de la ley.

Por ello, el ministro que suscribe tiene la honra de proponer á V. M. el siguiente proyecto de decreto.

Madrid, 20 de febrero de 1914.—Señor: L. R. P. de V. M., Javier Ugarte.

REAL DECRETO

De conformidad con lo acordado por mi Consejo de ministros, y á propuesta del de Fomento,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Ateniéndose á lo propuesto por el Ayuntamiento de esta capital y á lo que permite y dispone el artículo 52 de la vigente ley de Administración y Contabilidad de la Hacienda pública, se autoriza al Ayuntamiento de esta corte á anunciar un concurso para la ejecución de las obras de mejora y renovación del pavimento de esta capital, con arreglo á las bases generales y pliegos de condiciones formulados por la Dirección de Vías públicas municipales y á las que se refiere la real orden de 17 del corriente mes.

Art. 2.º Recibidas en su día por el Ayuntamiento de Madrid las proposiciones que acudan al concurso que se autoriza, serán estudiadas por el Jurado que se designe, á fin de que, informadas por él dichas proposiciones, sean sometidas con la totalidad del proyecto á las Cortes, en cumplimiento del artículo 15 de la ley de Presupuestos vigente.

Art. 3.º Que como obras independientes de aquellas a que se refieren los artículos anteriores, pero de mejora complementaria para esta capital, se invite y se autorice al Ayuntamiento de Madrid a estudiar en su día el proyecto de instalación de las conducciones de energía y gas, debidamente separadas en el subsuelo de las aceras y andenes.

TOROS Y TOREROS

Se fueron Bomba y Machaco. Otra época del torero.

Así se titula un nuevo libro que Torinto y Oro, uno de los reverteros más amenos que en el mundo han sido, ha publicado y se agotará más pronto que la luz. Tan verdad como la idea que nos alumbraba.

Claro está que si yo digo que el estilo del tal libro es de un encantador estilo, cuya fluidez de lenguaje y abundancia de ideas brota deliciosamente a raudales, no intento decir ninguna novedad, porque sería análogo a pretender por segunda vez la invención del alambicque.

Otra época del torero es un libro de 254 páginas con más miga taurina que un pan de pueblo, y adorna la prosa con sus buenos golpes fotográficos de varios diestros, tomados por la máquina de un profesional que no pertenece a las huestes incondicionales de ninguna estrella del torero, dejando allí como petrificao lo bueno y lo malo de cada uno de los que monopolizan el cotarro taurino.

Dedica sus primeros capítulos a las dos columnas (Bomba y Machaco) que desaparecieron, y con una sinceridad grande relata en una conversación con el lector, tan amena como distraída, cuanto se refiere a los dos artistas que supieron sostenerse enhiestos en el pedestal de su fama, día tras día, año tras año; problema éste de que su nombre figurase en primer término en los carteles tanto tiempo, más difícil que el llegar arriba. Que llegaron hubo muchos, que se sostuvieron arriba, arriba, pocos, muy pocos. Ese es el mérito que el autor, con gran criterio, ensalza y hace ver a los que llevan galas, y aun después del corte de coleta niegan la evidencia.

Analiza después el trabajo de los diestros en activo, y un capítulo dedica a los que trabajan en pocas funciones, diciéndoles a cada uno verdades como puños, pero en una forma que convence tanto, con tanta vaselina, que es posible que los mismos interesados, a la hora presente, hayan ido a dejarle una tarjetita con el pico (el de la tarjetita) doblado a su propia casa.

Pero el final es de lucha, porque en él trata de los dos ídolos Joselito y Belmonte, materia tan delicada hoy día que, candentes las pasiones por uno y otro, sólo una pluma como la de él y con su competencia puede tratarse.

Corinto y Oro es partidario de la emoción en el torero (cualidad en la que le acompaña), y sobre esta base el torero del fenómeno de Triana forma parte de sus aficiones, sin que esto quiera decir que no reconozca las enormes dotes de lidiador que dornan al pequeño retoño de la casa Gómez Ortega. Pone en su fiel la balanza de la justicia, otorgando a cada uno lo que se merece. Y todo ello muy bien hablado.

Esta última parte será el fuego agrado que encenderá las pasiones de los adictos a uno y otro bando, negando al contrario el pan y el agua, como si fueran ellos dos cosas que mutuamente se repelen, precisamente cuando el tiempo demostrará que uno es complemento del otro para dar tardes impercederas a la afición. Y lo dicho, dicho...; se agotará más pronto que la luz porque el libro es bueno, bueno.

De lo bueno, bueno... lo aguanoso.

Pacomio el de Valladolid.

Este muchacho, que tan buena campaña está haciendo en Caracas, sin que hasta el presente haya tenido el mal pensamiento de sentar plaza de fenómeno, cualidad que le eleva a cien codos de altura, tiene contratados dos corridas en aquella plaza, además de las ocho que tiene comprometidas.

Llegará a España a fines de marzo, y tiene en perspectiva las siguientes corridas: una en Valladolid, mano a mano con Belmonte; dos en Marsella, dos en Santa Cruz de Tenerife, tres en Barcelona con la Empresa Castillo, y las que la Empresa de Madrid disponga, que yo creo que sí dispondrá alguna.

Porque ahora que empezará a dar órdenes el toro; no habrá tanto fenómeno... cablegráfico.

Y éste lo dejamos como valiente y muy apañadito, pero se le puede ver torear muy a gusto.

Según un cablegrama de Caracas, el 14 se celebró allí una corrida con tres de Veraguán y tres de Gorriñ.

Corchaito I, Manolete II y Posadero, que tomaron parte, estuvieron bien.

P. ALVAREZ.

PLEITOS Y CAUSAS

En el Supremo.

El Rey Don Jaime I y después Don Pedro III concedieron a Villarreal ciertos privilegios sobre el aprovechamiento de las aguas del río Mijares.

En 1869 se constituyó un Sindicato para regular el aprovechamiento de estas aguas, y el Municipio acordó entregarle todos los documentos que a ellas hicieran referencia.

En 1908 volvió de su acuerdo el Municipio, y estimando nula la cesión que había hecho de los documentos, los reclamó, confirmando tal resolución, con ligeras variantes, primero el gobernador, y más tarde, el ministro, contra la real orden que puso término al expediente.

Internos recurso contencioso administrativo del Sindicato, y lo ha sostenido esta tarde el letrado Sr. La Cierva.—A. A.

DOS LADRONES DETENIDOS

HUESPEDES PELIGROSOS

Dos sujetos que declan ser huéspedes de la casa de viajeros núm. 10 de la calle de la Montera, pidieron ayer de madrugada al sereno de dicha calle que les franqueara la puerta del portal.

El sereno obedeció, y en seguida se dirigió a abrirle la puerta a otro vecino del número 23 que reclamaba su presencia.

Al volver a la casa núm. 10 vió en el balcón a la criada de uno de los cuartos, que algo alarmada le dijo haber oído ruido en la escalera como si estuvieran forzando la cerradura de la puerta.

El sereno observó entonces que uno de los desconocidos se había quedado escondido en el portal y que, al ser interrogado, no era muy explícito en dar noticias del sujeto que le acompañaba.

Acto seguido el vigilante nocturno se apresuró a reclamar el auxilio de la pareja para realizar un registro en la casa y detener a los sospechosos.

La precaución no pudo ser más oportuna. En el portal detuvieron al que, por lo visto, tenía la misión de vigilar mientras el compañero andaba por las habitaciones.

El otro fué cazado en las guardillas, armado de palanqueta, cuando ya se disponía a hacer saltar el cierre de una de aquellas.

Ambos ladrones, convenientemente maniatados, fueron conducidos a la Dirección general de Policía y luego al Juzgado de guardia.

Se llaman Eugenio Croce, de veintiocho años, y Víctor Guadarnés, de treinta y cuatro.

SAINZ

Alcalá 14 y Sevilla 5 (Palacio de la Equitativa) Últimas creaciones en joyería fina.

Cámara Industrial

La Cámara Oficial de Industria de la Provincia celebró ayer sesión reglamentaria, bajo la presidencia del Sr. Vallejo.

Aprobada el acta se dió cuenta de una comunicación del alcalde de Barcelona nombrando al presidente de la Cámara miembro de honor de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas, convocada en aquella ciudad.

Después de dar posesión de sus cargos al nuevo vicepresidente segundo, D. Manuel García, y a los vocales elegidos, para cubrir las vacantes ocurridas, se enteró la Cámara, con pesar, del fallecimiento del industrial vocal de la Junta Sr. Cimarra, acordándose comunicarlo así oficialmente a su familia.

La Cámara deliberó sobre los asuntos siguientes:

Aumento de la circulación fiduciaria.—Acordándose que la Comisión de Hacienda estudie este asunto, redactando el informe que habrá de llevarse a la información pública anunciada por el ministro de Hacienda.

Escuela de aprendices.—Dió cuenta el presidente de las gestiones realizadas por la Mesa para implantar estas enseñanzas, y de las diferentes instancias presentadas por los que aspiran a ser nombrados profesores.

Proyecto de ferrocarriles de Madrid a la frontera francesa, de Valladolid a Vigo y directo de Madrid a Valencia.—Detenidamente se ocupó la Cámara de estos proyectos, que por su enorme importancia pasarán a estudio de la Comisión especial de transportes. Respecto al directo de Valencia, tantas veces solicitada por las Cámaras, se acordó visitar al ministro de Fomento.

Congreso de Cámaras y Asociaciones industriales en París.—Se acordó otorgar un voto de confianza al presidente para designar el delegado oficial de la Cámara en el mismo.

El presidente dió conocimiento de la visita que una Comisión de la Cámara hizo al nuevo director general de Comercio, señor Alas Pumarino, y la cual salió muy satisfecha, tanto de las deferencias de dicho señor como también de los buenos propósitos que le animan en favor de los intereses que aquel Centro directivo representa.

Por último, se aprobaron las cuentas de Tesorería, y se levantó la sesión a las siete y media de la tarde.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Cartierías creadas.

Se han creado las siguientes cartierías:

En La Tiñosa (Murcia), con 150 pesetas anuales; en Maruri (Vizcaya), con 100; en Gatica (Vizcaya), con 150; en Navarrevica (Avila), con 150; en Santa María de Cavón (Santander), sin sueldo; en Barrio (Alava), sin sueldo; en Villanueva del Trabuco (Málaga), sin sueldo; en Tanes (Oviedo), con 100; en Recadecirra (Lugo), sin sueldo; en Villanueva de las Torres (Valladolid), con 200; en Roldán (Murcia), sin sueldo; en Incio (León), con 60; en Colonia Soldevilla (Barcelona), sin sueldo; en Bólliga (Cuenca), con 365; en Esponella (Gerona), con 100; en San Daniel (Gerona), con 250; en Robledo del Mazo (Toledo), con 100; en Castillo y Elejabeitia (Vizcaya), sin sueldo; en Granadilla (León), con 250; en Castellserá (Lérida), sin sueldo.

Peatonos creados.

De Mora de Rubielos a Masquemao y Linares (Teruel), con 450 pesetas; de Linares a Mosqueruela (Teruel), con 600; de Campo de Caso a Orlé (Oviedo), con 265; de San Pedro de Luna a Aralla (León), con 250; de Juicio a Castro, Campo, Santibáñez, Toloso, Rosales y Andarraso (León), con 300.

Peatonos suprimidos.

De Mosqueruela a Linares y Masquemao (Teruel), con 650 pesetas; de Villanueva del Trabuco a Archidona (Málaga), con 100; de Caso a Tanes y Orlé (Oviedo), con 265.

Aumentos de retribución.

De 150 a 200 pesetas, al cartero de Vigo del Real (Lugo); de 100 a 200, al de San Juan de la Encinilla (Avila); de 350 a 400, al peatón de Villanueva de Gómez a San Pascual, Cabezueta y Pedro Rodríguez (Avila); de 150 a 400, al cartero de El Palo (Málaga); de 100 a 150, al de Tuña (Oviedo); de 350 a 500, al de Villatresmil (Oviedo); de 200 a 300, al de Salobral (Avila); de 150 a 365, al de Hoyorredondo (Avila); de 300 a 400, al peatón de Lacort a Villamana, Campol, San Felices, Gere, Burgasé, Cajol, Castellar, Semolú, Giral y Lacort (Huesca); de 100 a 150, al cartero de Saroca de Bellera (Lérida); de 100 a 150, al de Puebla de Navia de Suarna (Lugo); de 100 a 150, al de Cobrecas (Santander); de 200 a 300, al peatón de La Matilla a Valleruela de Pedraza, La Velilla y Orejana (Segovia); de 500 a 600, al de Jaca a Bernues (Huesca); de 450 a 500, al de Jaca a Atarés y Santa Cruz (Huesca); de 100 a 150, al cartero de Sandiniés (Huesca).

Personal de carteros y peatonos.

Propuestas.—Por el ministerio de la Guerra se han hecho las siguientes propuestas de destinos:

Carteros.—D. Cosme Saez, de Casas del Puerto de Villatoro; D. Matías Cuesta, de Don Alvaro; D. Juan José García, de Villatoro; D. Tiburcio Zaragoza, de Romanones; D. Pedro Esteve, de Surroca; D. Francisco Martínez, de Rlopedroso; D. Francisco Saldaña, de Valdelecha; D. Amador Navas, de Bobadilla; D. León Denado, de Cereceda; D. Juan Monzó, de Arcones; D. Serafín Arias, de Tiedra; D. Esteban León, de Ermita; D. Vicente Gil, de Sabinán.

Peatonos.—D. Juan Mata, de Barcarrota a Salvatierra; D. Pedro Nieva, de Medina a Otero de Losa; D. Blas Castillejo, de Brihuega a Valderrebollo; D. Joaquín Sanmartín, de Plasencia a Monmesa; D. Faustino Blanco, de Trabadelo a Barjas; D. Pedro Soto, de Vega de Valcárcel a Balboa; D. Lorenzo Castillo, de Alhama a la estación; D. Leandro Caballero, de Llanos a la estación; D. Joaquín Mansó, de Alcaudete a Espinoso del Rey; D. Máximo Molero, de Yébenes a Consuegra.

Ordenanzas.—Don Emilio Arrola y don Domingo Lucas, ordenanzas de segunda clase, de Bilbao.

Don Nico Collado y D. Roberto Vinuesa, ordenanzas de segunda, de Cuenca.

Vacantes.—Se han anunciado por el ministerio de la Guerra los siguientes destinos vacantes, que habrán de proveerse antes del 20 de marzo próximo.

Carteros.—De Alcolea del Pinar (Guadalajara), con 150 pesetas; de Cumbres Mayores (Huelva), con 300; de Busdongo (León), con 250; de Meroy (León), con 250; de Algar (Murcia), sin sueldo; de Los Martínez (Murcia), con 250; de Valcarlos (Navarra), con 750; de Alameda (Oviedo), con 250; de Perdigón (Zamora), con 150.

Peatonos.—De Alcolea del Pinar a Cortes (Guadalajara), con 472,50 pesetas; de Cambil a Venta de la Romana (Jaén), con 400; de Pamplona a Góngora (Navarra), con 500.

Ordenanzas.—De primera clase, con 100 pesetas, en Valencia; tres plazas de segunda clase, con 750 pesetas, en Valencia.

Las tasas telegráficas.

La Administración de Correos y Telégrafos de Alemania ha notificado al director general de Comunicaciones de España que, como consecuencia de la rebaja de 0,40 francos por palabra hecha por España para el régimen europeo y extraeuropeo en el cable de Cádiz a Tenerife, desde el 16 del corriente ha quedado rebajada también en 0,40 francos la tasa por palabra del cable Emden-Tenerife, quedando, por consiguiente, reducida de 0,60 a 0,20 francos.

Coches correos.

Verificada la subasta para la construcción de vagones destinados a oficinas ambulantes de Correos, se ha adjudicado a la Sociedad Material de Ferrocarriles y Construcciones, de Barcelona, en el tipo de 36.800 pesetas por coche.

Los primeros coches que se construyan, se destinarán a la línea de Madrid a Hendaya.

CASA DE SOCORRO DE BUENAVISTA

TOMA DE POSESION

El alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, dió anoche posesión del cargo de presidente de la Casa de Socorro de Buenavista al concejal liberal Sr. Valero Hervás.

Al acto asistió todo el personal facultativo y administrativo de las Casas central y sucursal del mencionado distrito.

El alcalde pronunció un elocuente discurso de presentación del nuevo presidente, haciendo un cumplido elogio de sus excepcionales condiciones para el desempeño del puesto que le ha sido designado.

Esbozó luego el señor vizconde de Eza los proyectos que tiene para resolver el problema de la mendicidad reglamentando la caridad, que tanto se ejerce en Madrid, de modo que sea verdaderamente eficaz para acabar con ese gran mal.

El Sr. Valero Hervás agradeció las frases de elogio que le habla dedicado el alcalde, y ofreció su concurso para secundar los proyectos de la Alcaldía presidencia.

El jefe administrativo de la Casa de Socorro, Sr. Bergali, hizo un resumen de los socorros prestados a los pobres por el establecimiento, y elogió al personal facultativo, que tan excelentes servicios presta.

En nombre de los vocales visitantes hizo uso de la palabra D. Celestino Fernández ofreciendo el apoyo incondicional de la Junta para toda gestión que redunde en beneficio de los pobres.

Después, el alcalde y el nuevo presidente recorrieron las diferentes dependencias de la Casa de Socorro, felicitando al jefe facultativo, D. Antonio Picarzo, y al administrativo, Sr. Bergali, por las excelentes condiciones en que se encuentra el benéfico establecimiento.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 20, Día 21. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 4 por 100 amortizable, Serie F de 25.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: 5 por 100 amortizable, Serie F de 50.000 ptas. nominales, etc.

Table with columns: Ayuntamiento de Madrid, Fmp. 1863. Obligaciones 100 ptas., etc.

Table with columns: Bancos y Sociedades, Acreos Banco de España, Compañía Arrendataria Tabacos, etc.

Table with columns: Despues de la hora oficial, en el correo últimos cambios, 4 por 100 interior, fin de mes, etc.

Table with columns: Per la mañana en el Banco, Último cambio, CIERRE DE BARCELONA, etc.

Table with columns: Bolsín de la mañana, 4 por 100 interior, etc.

Table with columns: CIERRE DE BILBAO, Altes Hornos, Resinerías, etc.

Casa Valentín Martín BERNARDO MARTIN Almacén de comestibles finos, vinos y licores. PRECIADOS, 8.

ALCANCE POLITICO

Ha recibido el Sr. Bugallan una Comisión compuesta de dueños de fincas en que están enclavados teatros y cinematógrafos para formular una petición en extremo legítima.

Ocurre en la actualidad que cuando algún empresario contrae débitos por contribución y Timbre y por su insolvencia no puede hacerse efectivo el pago, la Hacienda procede para su cobro contra el dueño de la finca.

La Comisión a que nos referimos ha solicitado que cuando algún empresario tenga atrasos con la Hacienda ésta, al menos, por los medios que más convenientes estime lo ponga en conocimiento del propietario de la finca para que éste a su vez pueda tomar aquellas disposiciones que no sólo defiendan los intereses de la propiedad, sino también los del Tesoro.

Parece ser que con el propósito de realizar manejos bursátiles se cruzaron ayer entre Madrid y Barcelona telegramas hablando de una inmediata huelga del arte textil en Cataluña.

La cantidad suscrita en todo el día de ayer de obligaciones del Tesoro ha sido 3.137.000 pesetas, que, con lo suscrito ayer, hace un total de 14.529.000 pesetas.

Los funcionarios del ramo de Intervención, acompañados del interventor general de Hacienda, han visitado al Sr. Bugallan para pedirle los incluya en el Cuerpo de Contabilidad. El ministro ofreció a la Comisión de aquellos que le visitó que estudiaría la petición a fin de resolverla en justicia.

El señor duque de Mandas se ha dirigido desde San Sebastián al presidente interino del Consejo de Estado haciendo constar su conformidad con el dictamen sobre renovación de los créditos para Obras públicas que figuraban en el presupuesto de liquidación, no obstante responder a servicios de carácter ordinario.

Parece que el acuerdo del Consejo, en cuanto a la renovación de estos créditos, ha recaído por unanimidad.

El subsecretario de Gobernación recibió anoche a los periodistas, manifestándoles que en el Gobierno civil de Barcelona se habían reunido patronos y obreros del ramo de construcción para buscar una fórmula que ponga término a la situación actual. Como consecuencia de esta reunión, los pa-

tramos han suspendido el lock-out que tenían anunciado para mañana.

El gobernador de Granada comunica que ha regresado el inspector de Sanidad que fué al pueblo de Torrenueva, comprobando la existencia de 25 casos de tifus, de ellos 15 graves.

Se han adoptado las medidas convenientes para evitar la propagación de dicha enfermedad.

En el Círculo Maurista se celebró anoche una reunión de carácter electoral, acordándose presentar la candidatura de diputados a Cortes por Madrid siguiente: D. Ricardo León, D. Gustavo Morales, señor marqués de la Fuensanta y D. Francisco Vives.

AUTOMOVILES



EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento ha recibido varios telegramas que le dirigen desde diferentes pueblos de Asturias, de los damnificados por la reciente tromba de agua, demandando el auxilio oficial para remediarse de la aflictiva situación en que se encuentran.

Corno quiera que no existe fondo de calamidades, el Sr. Ugarte ha dispuesto, y ayer mismo se ha cumplimentado, girar 25.000 pesetas del capítulo de reparaciones de carreteras, con objeto de que se recompongan, y se dé trabajo a los necesitados.

El Sr. Ugarte ha recibido una petición del pueblo de Binefar (Lérida), en la que se le pide que no se suspenda el riego de las aguas del Canal de Aragón en aquella región, como ya está anunciado, porque seguramente producirá las pérdidas de las cosechas.

La suspensión de los riegos se pensaba hacer para proceder a reparaciones necesarias en dicho Canal; pero el Sr. Ugarte ha pedido al ingeniero jefe que le informe si es posible que continúen los riegos sin detrimento de la conservación del Canal.

Una representación de Medilla ha visitado al ministro de Fomento, para formularle varias peticiones, entre ellas:

Un crédito para seguir por administración las obras del puerto; el ministro les contestó que sobre esta petición tenía que ponerse de acuerdo con el ministro de Hacienda, y que así lo hará en breve plazo.

Autorización para anunciar un concurso para la construcción de un cargadero de mineral. Este expediente está pendiente de informe del Consejo de Obras públicas.

Dragado del canal de Mar Chica.

Aspiración general del vecindario de las obras necesarias para la desviación del curso del río de Oro.

Provisionamiento de aguas. Este expediente ha sido devuelto por el Consejo de Obras públicas para que se redacte de nuevo. Y últimamente, autorización para emitir un empréstito al 5 por 100, puesto que al tipo de 4,50 por 100 que se anunció no ha dado resultado. Esta petición necesita un proyecto de ley que sea aprobado en Cortes.

Anoche salió para San Sebastián el señor ministro de Fomento, de donde regresará el miércoles por la mañana.

Han visitado al ministro de Fomento para interesarle acerca del ferrocarril de Cuenca a Utiel los ex diputados a Cortes D. Juan Corchero, D. Arturo Ballesteros y el Sr. Martínez de Tejada. Estos, en nombre de su provincia, solicitaron que no se desista de la subasta para ese ferrocarril.

Ha conferenciado extensamente con el director de Obras públicas el ex ministro señor Suárez Inclán, y con el Sr. Ugarte, los señores conde del Moral de Calatrava y el señor Bugallan.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Se concede un ascenso de 500 pesetas anuales, correspondientes al primer quinquenio, a D. Jaime Pastor, profesor de Dibujo del Instituto de Huesca.

—Se anuncia a concurso previo entre catedráticos del mismo grado de enseñanza que hayan obtenido un cargo por oposición y estén desempeñando igual cátedra, las plazas de Historia Natural, vacante en el Instituto de Figueras; Latin, en el de Huesca y Salamanca; Caligrafía, en el de Avila; Francés, en el de Soria, y Agricultura, en el de Pamplona.

—Reconociendo el derecho al percibo de 500 pesetas, por acumulación de cátedras, a D. Eloy Rico González, catedrático del Instituto de Orense, y al auxiliar numerario de la Sección de Ciencias del de Guadalajara, don Hermenegildo Carvajal.

—Desestimando la instancia de D. Germán Moneo, profesor de Pedagogía del Instituto de San Sebastián.

—Se nombra, en virtud de concurso, ayudante de la Sección de Ciencias del Instituto de Orense a D. Ernesto Ulloa Sotelo.

Universidades.

Nombrando, en virtud de concurso, auxiliar numerario del cuarto grupo de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia a D. Ernesto Caballero.

Consejo de Instrucción pública.

Proponiendo para la cátedra de Economía política y Hacienda pública de la Universidad de Oviedo a D. Isaac Garcerán.

LOS TEATROS

ESTRENOS
EL PERFECTO AMOR.—CON FLORES A MARÍA

Lara.—Tiene de antiguo el teatro Lara—o, por mejor decir, de siempre—la buena costumbre de retirar del cartel las obras protestadas en la noche del estreno.

La comedia de Bracco se había representado otras veces con éxito excelente, según me dicen, en esta misma versión castellana, que la Xirgu llevó a escena en América y Morano en varias capitales españolas de provincia.

Bracco ve el horror trágico y el aspecto cómico de la vida. Ya nos estremece en La píccola gente ó en Notte di neve, ya nos divierte en Infedeltà.

Los espectadores llamaban a escena a la linda Sra. Bárcena, que celebraba su beneficio, y le tributaban aplausos de simpatía, pero luego, apenas caía el telón, protestaban contra la comedia.

Aunque intervienen en El perfecto amor otras figuras, su intervención es efímera y sólo para adornar el dúo.

La interpretación, excelente por parte de Loreto y Chicote, que supieron derrochar la gracia; acertadísima por lo que se refiere a la Srta. Sánchez Imaz, Castro, Ripoll y niña Leal, y muy discreta por lo que afecta al resto de los artistas.

En cambio, el Sr. Isbert, que sólo trabaja en una escena y en un tipo de muy poca monta, estuvo impecable. Fué aplaudido con plena justicia.

Con flores a María no nos quitó el amargor que del mal éxito de El perfecto amor nos había quedado. No podía quitárnoslo. Es un cuadro triste y cruel.

No tiene relieve alguno teatral, en el sentido corriente de esta palabra, y a los espectadores, aunque la aplaudieron, les dejó fríos. Sin embargo, es algo muy humano y está escrita con el gusto literario más acrisolado.

El trabajo de la Sra. Bárcena en Con flores a María merece ser alabado por la sobriedad, por la naturalidad, por el completo acierto.

Otra felicitación quiero enviar a la señora Bárcena por haber resucitado La señorita se aburre, linda comedia de Benavente no representada desde hacía algunos años.

«EL POCO JUICIO»

Cómico.—Una verdulera de genio arisco y corazón bondadoso, que comparte su modestísimo sotabanco con un huésped, hojalatero de oficio y prendado de la hermosura de su patrona, una muchacha bastante guapa, recogida y educada por su tía la vendedora de rábanos y alcachofas, que mal avenida con la pobreza se deja influir por los malos consejos de una amiga y se lanza a una vida de pecado; la desesperación de la honrada menestrala, que se consuela matrimoniando con el hojalatero y haciéndole padre de dos gemelos que, si bien no traen un pan bajo el brazo, tienen la virtud de ahuyentar al casero y a los demás acreedores con sus lloros; el encuentro en la Bombilla de tía y sobrina, con el correspondiente escandaloso y el subsiguiente juicio de faltas en el Juzgado, donde la paloma extraviada, ¡oh negra ingratitud!, logra con un falso testimonio que su consanguínea protectora y el inocente cónyuge de ésta sean condenados al abono de las costas y a unos cuantos días de cárcel, he aquí, en síntesis, el asunto del sainete El poco juicio, original de los Sres. Linares Becerra y Andrés Mesa, estrenado ayer tarde en el teatro de la calle de Mariana Pineda con el más lisonjero éxito.

Al final de cada uno de los cuatro cuadros de que consta la pieza teatral fueron repetidamente llamados a escena los autores y premiados con largos y calorosos aplausos. El público rió durante toda la representación como si se hallase escuchando los más peregrinos rasgos de ingenio... Nosotros, sin embargo, debemos consignar que los que escribieron la obra no siguen las huellas de don Ramón de la Cruz, Ricardo de la Vega y Javier de Burgos, sino las de Paso y Arniches.

La interpretación, excelente por parte de Loreto y Chicote, que supieron derrochar la gracia; acertadísima por lo que se refiere a la Srta. Sánchez Imaz, Castro, Ripoll y niña Leal, y muy discreta por lo que afecta al resto de los artistas.

Como la música de la obra se reduce a unos intermedios para distraer al público mientras se cambia de decoración, nos limitaremos a decir que cumplió perfectamente su cometido.

«LA BODA DE LA FARRUCA»
Apolo.—Enrique Chicote merece elogios por el lujo con que ha presentado la obra estrenada anoche.

Como vulgarmente suele decirse, la Empresa ha echado la casa por la ventana; pero no creo que al esfuerzo de la Empresa correspondiera la obra.

El público, desde el principio hasta el final de la representación, mostró la mayor indiferencia, y al terminar dos números de música, dejó a la claque que aplaudiera a su capricho; pero en otras ocasiones en que ésta intentó imponer con sus aplausos otros números, la hizo desistir de sus propósitos.

El libro es de lo más flojito que en Apolo se ha hecho.

Los artistas que tomaron parte en la representación, nada pudieron hacer (aunque Ontiveros podía haber estudiado algo más su papel), pues no hay ni un solo momento de lucimiento para ningún intérprete.

Al terminar la obra, mientras el público, algo fatigado, desalojaba la sala, la claque hizo que los autores se presentaran en escena.

Al aplauso de la claque uno el mío para la Empresa.

«IDEAL-FESTIN»
Novedades.—Una de las cosas más difíciles para un autor es triunfar en el teatro de Novedades con un sainete de costumbres madrileñas.

El público que a diario ocupa las entradas de las alturas del popular teatro sabe en seguida si el autor acertó en dar a los tipos de la obra ese carácter especial que ellos tienen, y si en sus bocas supo poner los timos y dichos que con tantísima gracia saben decir los chulos y chulas de los barrios bajos.

Satisfechos pueden estar los autores de Ideal-Festín, obra que ayer tarde ha tenido un éxito satisfactorio.

El libro resulta interesante y gracioso, y buena prueba de ello dió el público haciendo levantar el telón al final de todos los cuadros y muchísimas veces al final de la obra.

La música del maestro Alonso es original y alegre, sobresaliendo algunos números, en los que el maestro ha acertado de verdad.

Entre grandes aplausos se repitieron casi todos los números.

Contribuyeron grandemente al buen éxito de la obra todos los artistas que tomaron parte en su interpretación, sobresaliendo el trabajo acertadísimo del gracioso primer actor Sr. García Ibáñez, que comprendió maravillosamente su tipo, haciendo en algunos momentos alarde de gracia, y sobre todo de ser actor que sale siempre a escena a trabajar con cariño y dispuesto a defender lo indefendible.

Si el Sr. Ibáñez se hizo merecedor a grandes aplausos, como buen actor, no menos lo los ganó como director de escena.

La señorita Riaza, en su corto papel, estuvo, como siempre, deliciosa.

La señorita Berri, monísima en un cabo de tambor.

Con mucho gusto cantó una bonita canción.

Bien las señoritas Albiol, Girón, Guillot, y la característica Sra. Romero.

De ellos, se hicieron acreedores al aplauso los Sres. García Ibáñez, citado ya anteriormente, Cumbreiras, Lorente, Gómez, Puiggrós, Llorens, Romero, Aznárez y Alares.

El autor del libro, Sr. Pérez López, y el maestro Alonso tuvieron que presentarse muchas veces en el palco escénico, en compañía de los artistas.

Se estrenó decorado nuevo de los pintores escenógrafos Sres. Gallo y Ripoll, que fué aplaudido.

BENEFICIOS
BLANCA SUAREZ

Martín.—La linda y graciosa tiple de Martín, Blanquita Suárez, ha celebrado la función de su beneficio con gran brillantez.

Sus admiradores la obsequiaron con muchos y valiosos regalos, y no cesó de ser aplaudida durante toda la noche.

La zarzuela La viudita, que se estrenaba en esta función, no consiguió agradar al público.

GACETILLAS
Princesa.—Hoy domingo por la tarde se verificará la tercera representación de la comedia en tres actos y en prosa, original de Linares Rivas, titulada La fuerza del mal, que tan extraordinario éxito obtuvo anoche en su estreno, y el juguete Los macarrones, original de Pablo Parellada.

Por la noche, Los macarrones y La fuerza del mal.

El lunes de Carnaval, por la tarde, La fuerza del mal y Los macarrones.

Por la noche, función popular a mitad de precios, Los macarrones y La fuerza del mal.

Español.—Hoy domingo por la tarde, a las cuatro y media, se pondrá en escena en este teatro la divertidísima comedia La alegría de vivir, estrenada por Pepe Santiago, y en la que obtuvo uno de sus mayores éxitos de risa.

Por la noche segunda representación popular, a precios reducidos, de Los Leales, para cuya primera representación popular, verificada el domingo último, se agotaron las localidades.

Lara.—El lunes, a las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena la comedia de éxito mundial, en tres actos, titulada Petit café; la de un acto, La señorita se aburre, y la aplaudida artista Totó.

EL CARNAVAL EN MADRID

¿Se aguará la fiesta?

El tiempo amenaza estropear las fiestas carnavalescas.

Durante todo el día de ayer llovió incesantemente y sopló viento huracanado.

Por la noche subieron de punto la cantidad de lluvia y la intensidad del viento.

De madrugada, el aspecto del cielo indica que durante el día de hoy continuará probablemente el mal tiempo, con lo que puede darse por perdido el primer día de Carnaval para las fiestas de carácter público.

Las tribunas dispuestas en la Castellana para el festival de esta tarde quedaron anoche hechas una lástima.

El agua se llevó gran parte de la pintura reciente y borró los letreros indicadores de la pertenencia de las tribunas.

Algunos de los coches engalanados y de las carrozas dispuestas para el mismo festival deben estar también a estas horas averiados por encontrarse guardados en lugares descubiertos.

Igualmente se han averiado en parte los tenderetes ya establecidos en Recoletos y la Castellana para la venta de confetti.

Los vendedores estaban anoche de un humor parecido al que suelen gastar los de baratas en los días de San Isidro cuando las nubes por entonces se desatan, estropeándoles el pequeño negocio circunstancial.

Todo indica que, a causa del tiempo, van a resultar este año las fiestas del Carnaval desanimadísimas.

Lo lamentamos por la nube de pequeños industriales que esperan estos días con el ansia de ganar unas pesetas, y por los millares de madrileños de buen humor que gustan de solazarse con las consabidas luchas de piropos y de confetti y con las pintorescas escenas de la calle.

La tribuna de la Prensa.

Como los años anteriores, el Ayuntamiento de Madrid ha puesto a disposición de la Asociación de la Prensa una tribuna en el paseo de la Castellana, con el fin de que los periodistas encargados de la información de las fiestas del Carnaval puedan cumplir su cometido con relativa comodidad.

El acceso a esta tribuna será mediante invitación, que se remitirá a los periódicos diarios y a los ilustrados.

Círculo de Bellas Artes.

El ya tradicional baile, que esta artística Sociedad viene todos los años celebrando en el teatro Real el lunes de Carnaval, promete estar muy concurrido en éste, a juzgar por la numerosa demanda que se viene haciendo de billetes.

Tanto los señores abonados a palcos como los socios han adquirido también gran número de estas localidades, siendo por esta causa muy escasas las que quedan para la venta del público.

Centro Regional Manchego.

En los días 22, 24, 28 de febrero y 1.º de marzo, a las nueve y media de la noche, se celebrarán en este Centro grandes bailes de máscaras, y el 23, a las cuatro de la tarde, el tradicional de niños, a todos los cuales pueden asistir los señores socios y sus familias.

Para la entrada en estos bailes será precisa la presentación de una tarjeta especial, que se facilitará en la Secretaría del Centro durante estos días, previa presentación del último recibo.

Centro de Hijos de Madrid.

El domingo de Carnaval, a las doce y media de la noche, se verificará en el teatro Real el gran baile que este Centro celebrará, y al que acudirán las artistas de los teatros de Lara, Apolo, Eslava, Cómico, Triánón, Rómulo y otros, siendo obsequiadas las señoras con preciosos carnets.

Estando comprometidos casi todos los palcos, los señores que no los han retirado deben hacerlo hoy sábado, antes de las doce de la noche, en el domicilio social, Puerta del Sol, 11 y 12, a fin de servir los pedidos pendientes.

De todos los servicios estarán encargados competentes establecimientos, y la orquesta, compuesta de 80 profesores, estará dirigida por el maestro Francés.

Los billetes se venden en el citado domicilio del Centro de Hijos de Madrid, de cuatro a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, y en los establecimientos siguientes: señora Thomas, calle de Sevilla; Sr. Abajo, Monsol, 42, flores; Sr. De Diego, Puerta del Sol, 13; Sr. Lorite, Toledo, 69; Sr. Andrés, cartel del baile.

El Centro de Hijos de Madrid celebrará sus bailes de máscaras el martes, sábado y domingo, a las diez de la noche, en el local de la plaza de la Villa.

El de niños, el lunes próximo, a las cuatro de la tarde.

Pueden asistir los señores socios con sus familias.

La Filarmónica de Pueblo Nuevo del Terrible, PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE. (Sábado, madrugada.) Hoy saldrá para Madrid, con objeto de tomar parte en los festejos de Carnaval en Madrid, el Real Centro Filarmónico de esta población, que viene haciendo excursiones años anteriores, con éxito lisonjero, en Córdoba, Sevilla y otras poblaciones importantes.

Va dirigido por el maestro Moliana León, fundador del Centro de Córdoba.

Componen esta agrupación musical ochenta obreros de estas minas, de los cuales diez y seis tocan la guitarra; seis, la bandurria; ocho, violines; tres, flautas; un clarinete, un contrabajo, ocho panderos y treinta y seis coristas, cantando con lucido repertorio.

La Comisión organizadora de la excursión ha contratado un concierto con el Círculo de la Unión Mercantil y está en negociaciones con la Empresa del teatro de Eslava.

También se propone el Centro Filarmónico visitar importantes Centros y personajes de esa corte.

Se les prepara una despedida cariñosa y entusiasta.

ALICANTE

ALICANTE. (Sábado, noche.) Mañana se bailará en el Real Club de Regatas un gran coñillón.

La fiesta promete resultar brillantísima.

NOTICIAS GENERALES

Un caso más de aflictiva situación de quienes ven cerradas todas las puertas y desaparecidos todos los medios de subsistencia, hemos conocido y comprobado estos días.

En la calle de Jardines, 15, principal, vive una pobre anciana, impedida por su edad y por sus achaques, que sólo cuenta con el auxilio de su hija, infeliz mujer, a la que los cuidados de la madre le hacen imposible toda labor.

Han pasado muchas miserias y muchos dolores antes de acudir a la pública caridad, porque es este un caso de miseria oculta y vergonzante, que es la que todos debemos evitar; pero ya no pueden más.

A los sentimientos humanitarios de nuestros lectores acudimos en petición de un socorro para estas dos infelices y honradas mujeres.

Nos escribe desde El Ferrol el representante de la Asociación Náutica de la Coruña, manifestándonos que ninguno de los capitanes de la Marina mercante perteneciente a dicha Asociación marchó a Bilbao a mandar barcos durante la última huelga.

Probad las renombradas

Mostazas Trevijano

Recuerden los efectos seguros y rápidos de las pastillas del Dr. Andreu para la tos.

El lunes 23 del corriente, a las diez de la noche, tendrá lugar en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial un concierto musical por el notable orfeón-orquesta Real Centro filarmónico de Pueblo Nuevo del Terrible, al que podrán concurrir las familias de los señores socios.

Publicaciones de actualidad

50 monólogos verdes de Luis Esteso, 1 peseta. Pedidos: Vda. Pueyo. Abada, 19. Madrid

Folleto de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Molinero—contestó gravemente Sauvageol,—en Argelia se dice que no hay humo sin fuego.

—Aquí entre nosotros, señor oficial, ¿adónde queréis ir a parar?

—Escuchad, molinero: sois un valiente y me agradáis. ¡Chocad, os lo permito! Tenéis calma, y vuestro vino blanco y vuestro aguardiente son de buena calidad. Sin embargo, prefiero el ajeno. Procurad tenerlo cuando vuelva.

—Entendido, señor oficial.

—Ahora miradme bien: ya véis que llevo el mismo uniforme y las mismas insignias que el teniente Roberto; somos camaradas, por más que se diga y por más que haya constantemente pasado sobre mí para el ascenso, para la cruz y para todo.

Así, pues, cuando hablan mal de él y de vos mismo, es preciso que estén en condiciones de responder resueltamente. ¿No es verdad?

—¡Dios mío!—balbució el molinero.—¿Qué pueden decir respecto de un pobre como yo, que no ha hecho nunca daño a nadie?

—Como sabéis, la gente de los pueblos es muy habladora. ¡Pues no hay quien pretenda que el teniente Roberto podrá muy bien ser de vuestra familia?

—¡Eh! ¿Y cómo puede ser eso?

—Vuestra hija, la idiota, la paralítica, que está abajo junto a la chimenea, no ha estado siempre en ese estado.

—¡Ah! No.

—En su época ha sido joven y bella, como la niña que hace un momento se burlaba de mí, ¡del teniente Sauvageol!

—¿Y qué más, señor oficial?

—Pues entre los concurrentes al café se cuenta que cuando vuestra hija estuvo al servicio del castillo de la Roche de Eon han podido pasar cosas que el pobre de Bouginier ignora.

El anciano molinero se sobresaltó, y dijo aterrado:

—¡Eso es imposible, señor teniente! ¡Eso es imposible!

—Eso es lo que he respondido yo a esa gente—añadió Sauvageol.—¡Ah! No me conocéis aún, buen molinero. Pero han tenido la audacia de persistir en sus murmuraciones y se han atrevido a sostener ante mí que una falta había sido cometida en el castillo por vuestra hija; falta por la cual había sido echada a la calle. Según ellos, el fruto de esa falta no podía ser más que mi camarada Roberto. Ahora comprenderéis el objeto de mi visita. Vengo a pedirlos medios de confundir

á esas malas lenguas. ¡Tendrán que habérselas con Sauvageol!

—¡Oh, Dios mío!—exclamó el pobre molinero anonadado, cubriéndose la cara con ambas manos.—¡Mi hija Luciana! ¡Así se habla de ella! ¡Y es preciso que un extraño venga al molino para decirme lo!

En aquel momento, el teniente Sauvageol, a pesar de todo su aplomo, no pudo reprimir un estremecimiento, porque paseando maquinalmente la vista en su derredor, acababa de ver en el umbral de la puerta del molino a Roberto. El joven estaba allí hacía unos momentos, inmóvil y mudo, deseoso de juzgar por sí mismo hasta dónde Sauvageol llevaría la intemperancia de su lengua. Al verse descubierta tendió la mano Roberto al molinero, conservando la otra en el bolsillo y mirando al decano de los tenientes de un modo frío y desdenoso.

—Amigo mío—exclamó,—no sé si me será alguna vez permitido probaros que vuestra hija no ha cometido la falta de que se le acusa; pero por mi honor de soldado os aseguro que es inocente.

—De todos modos—balbució Sauvageol algo cortado,—reconocéis, camarada, que no soy yo el que he inventado todo eso. ¡Soy incapaz de ello!

—Es posible—contestó Roberto.—En todo tiempo ha habido y hay malas lenguas que se complacen en levantar injurias calumnias; pero el que se hace eco de ellas se convierte en cómplice. ¿Lo oís, señor Sauvageol?

—¡Cómplice! ¡Yo, que venía aquí,

como buen camarada, a avisaros de lo que pasaba, para ofreceros mi ayuda, y me recompensáis así!...

Por toda respuesta, Roberto se contentó con encogerse de hombros, añadiendo con un acento que no admitía réplica:

—Señor Sauvageol, creedme: os contentaréis por hoy con haber envenenado el reposo de una honrada familia; pero al salir del molino haréis muy bien en olvidar el camino que conduce a él.

Y al mismo tiempo designaba a su interlocutor con un ademán cortés, pero inexcusable, la puerta, que había quedado entreabierta.

Sauvageol quedó un momento indeciso, y tratando de tomarlo a broma, murmuró:

—Sin embargo, ¿y si me agradase volver por aquí?

—Entonces—contestó Roberto, siempre frío, atento é incisivo—me daríais un disgusto al tener que echaros yo mismo.

—¡Está bien! ¡Está bien!—contestó Sauvageol.—Veo que tampoco me queréis por haber tratado de haceros un servicio. En adelante, renuncio á favorecer á nadie, porque no encuentro en todas partes más que ingratos. ¡Adiós!

Al llegar al umbral de la puerta, el decano de los tenientes se volvió de repente y dijo:

—A propósito: me olvidaba de anunciaros una noticia que creo os interesa, querido camarada; una noticia que he sabido hace un momento en el café de la aldea vecina al tomar mi ajeno. Dentro de tres días, el señor vizconde Gastón de Montmagny se casa con la hermana del bueno

de Chalandray. Las invitaciones han sido ya repartidas y acaban de encargarse los violines para la música.

Y habiendo dicho esto, el teniente Sauvageol se alejó.

X

A orillas del agua.

Por muy esperada que fuese para Roberto la noticia del matrimonio de la señorita de Chalandray, sintió una impresión cruel, más cruel aún de lo que él había pensado, y resolvió no prolongar mucho su estancia en el molino. Después de maduras reflexiones, le pareció que el mejor partido que debía tomar era marcharse á París. Pensaba ir á ver al mariscal Bugeaud, que le había demostrado tanto interés al marcharse de África. Por su alta posición y su crédito, sólo el mariscal podía ayudarle á poner en ejecución un proyecto que no había cesado de acariciar en su pensamiento desde que estaba de vuelta en el molino, y del cual dependía todo su porvenir.

Este proyecto era el siguiente: después de lo que había pasado en el castillo de la Roche de Eon, Roberto comprendió que todo le obligaba á abandonar á Francia. El reposo de la señora de Sauves y el de su marido lo exigían. Además, Roberto se había aferrado más en su resolución pensando en que aquella Clara, á quien tanto amaba, sin atreverse casi á confesárselo, iba á ser la esposa de Gastón de Montmagny.

ESTADO DEL TIEMPO

Se mantiene lluvioso el tiempo, registrándose las lluvias más copiosas en el litoral gallego.

PROVINCIA

Table with columns: CAPITAL, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros. Lists provinces like San Sebastián, Bilbao, Santander, etc.

Benita Vega, 24 años, Hospital Provincial. César Prieto, 44 años, idem. Antonio López, 56 años, idem. José Casarrea, un año, Sombrerete, 12. Antonio Fernández, 2 años, Toledo, 104. Juan Carlos Bautista, un mes, Eloy González, 20. Francisco Davó, 3 años, Embajadores, 84. José Díez, un año, Albeito Aguilera, 62. María Monco, un mes, Avenaria, 24. Saturnino Ibañez, 2 meses, Castelló, 12. Obdulio López, un año, Caprara, 6. Ángel Moya, 4 meses, García de Paredes, 9. Ángel Bravo, 2 años, Blasco de Garay, 9. Emilia García, 3 años, Madera, 11. Juana Martínez, 3 meses, Silva, 29. Felipa Soriano, 2 meses, Casino, 4. Casto Salobral, 21 meses, Paseo de las Acacias, 7. Adrián Rubio, 23 meses, Ronda de Toledo, 6. Santos S. Bartolomé, 22 meses, Ronda de Toledo, 28. Demetrio Sánchez, 17 años, Carretera de Extremadura, 9. Estanislao Escribano, 29 años, Hospital Provincial. Antonio Blanco, 17 días, idem. Inocente Rodríguez, 44 días, idem. Carmen Alba, 2 meses, idem. Antonio Guallanones, 3 años, Manresa, 7. Manuel de la Puente, 42 años, Paseo de las Yserías, 1. Francisca Ochoa, Depósito Judicial. Antonio Morillas, idem. Gonzalo Escalada, idem. Félix Monforte, idem.

Mundo eclesiástico

Su Santidad ha enviado al conde Arminio Stolberg, presidente de la Asociación de San Bonifacio, un Breve elogiando los fines que persigue ésta, que son: el especial amparo de las grandes y pequeñas Comunidades católicas, diseminadas en regiones protestantes, y trabajar por el incremento de la fe católica en toda Alemania. El Papa enaltece los grandes servicios prestados al catolicismo por dicha Asociación, y dice ser ella el principal apoyo de propaganda en la Alemania católica. Su Santidad ha nombrado al cardenal Vico protector del Instituto de la Sagrada Familia, en Urgel; al cardenal Granito Pignatelli de Belmonte, protector de las religiosas franciscanas del Santísimo Sacramento, de Lemberg; a los cardenales Lorencelli y Vico, para formar parte de la Congregación de Negocios Eclesiásticos extraordinarios; a monseñor Eugenio Pacelli, secretario de esta Congregación; al reverendo padre O'Leary, secretario y canciller del obispado de Chatham, obispo titular de Gerapoli y auxiliar de la citada diócesis, y a monseñor Pacífico Massella, secretario de Cartas latinas. M. Guy Granel ha dicho lo siguiente, respecto a cómo deberá ser la escuela oficial en Francia: «Dadas las tradiciones religiosas de la mayor parte de la población de Francia, la escuela inspirada del espíritu religioso es la que debería ser verdaderamente democrática y sostenida a expensas del Estado. En cambio, las escuelas laicas son las que deberían ser libres y sostenidas por los librepensadores, que son la minoría de los franceses.» Se preparan solemnes funciones de desagravio, por la tarde, en las iglesias parroquiales e iglesias y conventos de Madrid, con motivo de las próximas fiestas de Carnaval. En algunos templos se harán extensivos estos cultos al Miércoles de Ceniza.

ZENITRAM

SUCESOS DEL DIA

Caida. Enrique Ruiz Arenal, de setenta y cinco años, con domicilio en la Ronda del Conde Duque, 14, piso cuarto, sufrió una caída en su misma casa, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado. El pobre anciano fué asistido en la Casa de Socorro del distrito. Anciano atropellado. En la Carretera de Toledo fué atropellado por un carro el traperero Víctor Fuente, de ochenta y cuatro años, que fué primeramente curado en la Casa de Socorro de la Latina y luego trasladado al Hospital Provincial. Pérdida de décimos. El carnicero Santiago Benito Andrés ha dado cuenta al Juzgado de guardia de que se le han extraviado varios décimos de la Lotería correspondientes al sorteo del día 2 del próximo mes de marzo. Pequeño incendio. En la calle de la Magdalena, núm. 3, se declaró un pequeño incendio. Dada la voz de alarma, acudieron los bomberos, consiguiendo sofocar el fuego. Para ello fué preciso echar abajo un tabique. Fué producido el siniestro por haber prendido el fuego de una chimenea en una de las vigas empotradas en una pared medianera. Las pérdidas son de escasa importancia. Desaparición de tres mantones de Manila. De la sastrería del Gran Teatro han desaparecido tres mantones de Manila, valorados en 1.500 pesetas. Ignórase quién es el autor del hurto, pero se sospecha de unos individuos que penetran en la referida sastrería. La Policía practica indagaciones para detener a los sospechosos. El «Cabezudo», detenido. En la calle de Segovia fué detenido anoche un conocido randa apodado el Cabezudo, que llevaba un saco al hombro, y que por esta circunstancia llamó la atención de su guardia de Seguridad. El Cabezudo no supo explicar la procedencia de las ropas que llevaba dentro del saco; pero luego se averiguó que acababa de sustraerlas de la tienda establecida en el número 18 de dicha calle. Se le ocuparon ganancias y otros útiles del oficio. Accidente del trabajo. En un solar de la calle del General Ricardos, donde trabajaba, se causó lesiones de pronóstico reservado en la mano derecha el jornalero Vicente Escribano, de treinta años.

LAS OPOSICIONES DE HACIENDA

OPOSITORES APROBADOS

Relación de los opositores aprobados en el Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

CUERPO PERICIAL

- 1. D. Arturo Pita Do Rego. 2. Luciano Valverde Rodríguez. 3. Antonio Mir Roselló. 4. Fernando Duque Sampayo. 5. Ricardo Esteban Sampedro. 6. Pedro Pérez Caballero. 7. Eugenio Gómez Pereira. 8. José M. Colás Sacristán. 9. José Ordoña López Vallejo. 10. José María Fábregas del Pilar. 11. José María Fernández y Fernández. 12. Francisco Antonio Orrego Puche. 13. Bernardo Revuelta Sangrador. 14. Aurelio López Hidalgo. 15. Celedonio Carrasco Rodríguez. 16. Isidoro Vergara Castrillón. 17. Casildo Román del Val. 18. Adolfo Sixto Honta. 19. Antonio Vitorri y Rojas. 20. José Martínez Reus. 21. Félix Romero Sarachanga. 22. Juan Tejón Baquera. 23. Rafael Villoslada Gutiérrez. 24. Luis Robles Barbacid. 25. José Molowny y Real. 26. José Hernández Fernández. 27. Rafael María Rojas Aravaca. 28. Enrique Menéndez Alcón. 29. Rodrigo Baeza Pérez. 30. Emilio Zorrilla Vidal. 31. Manuel Cortezo Collantes. 32. José María Adame Jaén. 33. Pedro Ramón Seijas Guerra. 34. Luis Álvarez del Vayo. 35. José Antonio Torá Silva. 36. Aquilino Ibois Barros. 37. Gabriel Cortezo Collantes. 38. Francisco Méndez Aspe. 39. Ceferino de Alarcón Martínez. 40. Federico Aygues Ponce. 41. José Cánovas Torregrosa. 42. Joaquín Ducet Cavanach. 43. Gonzalo Martín Molero. 44. Matías Alejandro de León Aldas. 45. Amancio Díaz del Riego. 46. Casimiro Canut Piquet. 47. Santiago Egea Acuña. 48. José Fuster Botella. 49. José Oramas Castro. 50. Eustaquio Martín Palomino. 51. José María Alférez Maruri. 52. Antonio María Casas Ureña. 53. Luis Robles Barbacid. 54. Fernando Guardado y Ramos. 55. Samuel Donato Ramos García. 56. José Oller Roca. 57. Arturo Blecua Caveró. 58. Rafael Reyes Martínez. 59. Isaac Jiménez Asso. 60. Francisco Sanesa Celdrán. 61. Francisco Hernández Espliguero. 62. Juan Morales Treviño. 63. Antonio Adalia Pérez. 64. Augusto Romero Echevarría. 65. Mariano Villa Estévez. 66. Enrique Massanet Hernández. 67. Rafael Martín y Ruiz. 68. Rafael Rodríguez y Rodríguez. 69. Juan L. Soria Sabal. 70. Juan González Palomino. 71. José Marmol Fernández. 72. Enrique Salabert Garcés. 73. Carlos Ondiviola del Río. 74. Luis García Osorio. 75. Juan López de la Hera. 76. Valentín Eduardo Moreno Gonzalo. 77. Salvador Orient Cercós. 78. Leonardo Marmol Fernández. 79. Luis Puig Laheria. 80. Alejandro Ayanz Bestoso. 81. Antonio Cámara Meléndez. 82. Antonio Salvador Calleja. 83. Miguel Díaz Reyes. 84. Ramón Robles Barbacid. 85. Domingo Alonso Redondo. 86. Pedro López Ibañez. 87. José Aguilera y de Heredia. 88. Antonio Crespo y Fuentes. 89. Pascual Martínez Miralles. 90. Ricardo Díaz Iñiguez. 91. Manuel Ajamil Ventosa. 92. Manuel Aragón Merino. 93. Arturo Pons y Pérez. 94. Manuel Beca Domínguez. 95. Manuel Fábregas Filoli. 96. Mariano Heredero Alonso. 97. Enrique Parra y Pérez. 98. Manuel Garín Martínez. 99. Rafael Manzanares Rodríguez. 100. Florentín Quemada y Blanco. 101. Matías Fernández S. Solana. 102. Miguel de Luna Jimeno. 103. Ángel Martínez del Rincón Manterola. 104. Luis Rivas Ruiz. 105. Desiderio Alonso Montero. 106. Vicente Lis Hernández. 107. Fortunato Gutiérrez Sáenz. 108. Arsenio Arquez Gasch. 109. José Gómez Ramírez. 110. José Monforte Sarasola. 111. Ángel Jiménez Ramos. 112. Fernando Martínez Zaldívar. 113. Sebastián Bermejo Fraile. 114. Fernando Martín Corominas. 115. Teófilo Gómez de las Heras. 116. Luis Corrales y Ferraz. 117. Gerardo Pons y Pérez. 118. Victoriano J. Velasco Rodríguez. 119. Pedro García Méndez. 120. Ramiro Gil Delgado Cressar. 121. Antonio Aroca Martínez. 122. Manuel López López. 123. Antonio Juan Alonso de las Heras.

Anisete Marie Brizard

En todas las mesas elegantes triunfa este licor.

UN NIÑO ABANDONADO

En la Dirección general de Seguridad presentose anoche D. Juan Sanz Imaz, de treinta y dos años, empleado, domiciliado en la calle del Pez, núm. 49, piso principal, manifestando lo siguiente: Hará unos dos meses que se presentó en su casa una mujer que le había prestado anteriormente servicio como criada. Llevaba un niño de tres ó cuatro meses en brazos. El Sr. Sanz supuso que se había casado; pero su antigua criada le dijo que aquella criatura era de una prima suya. Le suplico que tuviera allí el niño unos momentos, mientras ella iba a realizar algunos encargos, y se marchó. Pasó aquel día y no volvió la aludida individuo, y así han pasado dos meses, sin que el Sr. Sanz sepa nada de su paradero. El niño está en su casa perfectamente atendido, y allí permanecerá hasta que se averigüe el paradero de la ex criada del denunciante ó se investigue quién es la madre del chiquitín. El Sr. Sanz puso el hecho en conocimiento de la Policía para que ésta practique averiguaciones, ya que las que él ha efectuado no han sido eficaces.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LA SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE. A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo. Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc. Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles. SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants. Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren. TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán 10.000 PESETAS Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente, 4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquélla descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá 10.000 PESETAS CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválidiz total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambas manos y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo. QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el periodo de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor. SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor. SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de

AVISOS UTILES

El exterminador de los resfriados

En todas las regiones donde predominan los resfriados y catarros, los Pellets del Dr. Mackenzy se conocen por este epigrafe tan gráfico. Los Pellets han sido sancionados por la experiencia como el único remedio eficaz para curar el resfriado en horas, sin que haya necesidad de hacer cama ni de usar sudoríficos. Le curarán mientras seguís vuestra ocupación diaria; á las primeras tomas desaparecerá vuestra cabeza, corregirán el estornudo, la destilación mucosa y el lagrimeo molesto; quitarán todo el malestar que causa el resfriado. Reblandecen el pecho, facilitan la expectoración y mejoran la tos. Tomados al iniciarse el resfriado, siempre lo cura en veinticuatro horas. Asimismo curan la susceptibilidad catarral en todos los que cogen un resfriado al menor cambio de tiempo. A pesetas 1,50 la caja en todas las farmacias.

DIABETES EL VINO URARIO PESQUI el Azúcar diabético. Imp. de la CURACION del

Los JABONES que gozan de mayor aceptación son los de la CENTRAL. Telef. 903.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » América y Oceanía, 26 » Unión Postal, 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador, de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

ULTIMA HORA

Un banquete.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Se ha verificado el banquete en honor del presidente de la Diputación, D. Adolfo Rodríguez Jurado, para festejar los triunfos que alcanzó con los discursos pronunciados ante los Reyes en la colocación de la primera piedra de la nueva Casa de Expositos y al ingresar en la Academia de Buenas Letras.

A los postres han usado de la palabra el organizador del banquete, D. Narciso Clavería; el alcalde, señor marqués de Torrenueva; y el académico Sr. Gestoso y el festejado.

La escuela taurina.

Ha sido autorizada la escuela taurina y designado director el novillero Tello. Se ha publicado la tarifa de derechos de matrícula para las clases de tauromaquia.

Grave accidente.

En el vapor Bravo, el niño de nueve años José Crespo se asomó á la bodega y cayó al fondo, resultando con heridas gravísimas. Fué recogido en estado agónico.

Muerta por su novio.

BILBAO. (Domingo, madrugada.) En el pueblo de Baracaldo, Dosito Gil, de veintitrés años, riñó con su novia Dolores Espina. Disparó contra ella varios tiros de revólver, hiriéndola en el pecho. A consecuencia de las heridas ha fallecido.

Un accidente.

En una fábrica de vidrios del pueblo de Lamiaco, el obrero Alfonso Pérez, de cuarenta y seis años, sufrió una caída. Se fracturó el cráneo y quedó muerto en el acto.

Violento huracán.

Se ha desencadenado esta noche un huracán violentísimo. Ha roto muchos cristales y ha causado grandes destrozos en los edificios y en el arbolado.

La suspensión del «lock-out».

BARCELONA. (Domingo, madrugada.) Ha terminado la reunión de patronos y obreros del ramo de construcción. Después de una discusión muy laboriosa, han sido firmados en principio los siguientes acuerdos: 1.º Los patronos suspenden el lock-out anunciado para el lunes. 2.º Los obreros suspenden el boycott hasta consultarlo con los albanelles. 3.º Se acepta la Comisión arbitral formada por patronos y obreros carpinteros, los cuales, como cuestión previa, resolverán sus diferencias.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, factor, 7.

Para desarrollar y endurecer los senos nada es tan bueno como las PILULES ORIENTALES

La moda actual exige la esbeltez de forma, sobre todo del torso, y cada día se hacen mejores las aspiraciones y adelgazamientos, se prolonga el torso por la parte inferior, dejando la parte alta del cuerpo completamente libre y desahogada. Por consiguiente, ahora más que nunca la mujer elegante desea tener un hermoso busto y sobre todo bien formado, puesto que ya no está sostenido, completando maravillosamente la armonía de las líneas de su cuerpo.

No es ocioso recordar a las señoras y a las jóvenes, cuyo busto no ha adquirido un desarrollo suficiente, y a aquellas que aun más numerosas cuyos pechos no tienen toda la rigidez que la vida actual les exige, que sólo las PILULES ORIENTALES pueden darles el busto ideal, que se armonizará elegantemente con el desarrollo de su talla.

Muchos otros productos y tratamientos han sido preconizados con el mismo objeto, pero hasta ahora todos han demostrado su ineficacia y han tenido que inclinarse ante las PILULES ORIENTALES, hoy en el día tan apreciadas y conocidas en el mundo entero.

Sin embargo, la experiencia del pasado parece letrada para ciertos imitadores que anuncian aún, a fuerza de reclamos, el descubrimiento de recetas llamadas maravillosas y que operan milagros.

Desgraciadamente, de las palabras a los hechos hay mucha distancia: cuántas lectoras, cediendo al atractivo de esos reclamos, particularmente entusiastas y seductores, han experimentado amargos y costosos desengaños!

¿Cuánto mejor hubiera sido para esas lectoras, desear el obtener un resultado práctico, empujadas por las PILULES ORIENTALES! ¿Cuántos disgustos se hubieran evitado!

El número de señoras y de jóvenes que son deudoras a estas píldoras de tener un hermoso pecho, aumenta todos los días, y su agradecimiento se manifiesta por cartas elogiosas, que el secreto profesional nos impide publicar en totalidad, pero no por estas causas dejan de ser testimonios auténticos y sinceros de la eficacia indiscutible de las PILULES ORIENTALES.

Mme. de C., nos escribe: "Estoy completamente satisfecha del resultado obtenido con las PILULES ORIENTALES. Está ya persuadida que le demostraré mi agradecimiento, haciendo una buena y eficaz propaganda de vuestras píldoras."

Y esta otra: "Muy señor mío: Las PILULES ORIENTALES me han dado muy buen resultado, y merced a ellas, veo con satisfacción que los bucos que tanto afecaban mi garganta van desapareciendo poco a poco. Tengo, más que nunca, esperanza de recobrar lo que había perdido hace varios años."

«Luísa M., rue Franklin, Passy.» Las PILULES ORIENTALES son tan convenientes a las jóvenes como a las señoras cuyo pecho no se ha desarrollado suficientemente ó que ha sufrido a causa de cansancio ó de enfermedades. Pueden ser tomadas, sin inconveniente alguno, por las personas de salud ó de temperamento delicado, como lo prueban los dos extractos siguientes:

"Muy señor mío: Estoy muy satisfecha de vuestras PILULES ORIENTALES, las que no solamente han desarrollado mi pecho, sino que

han mejorado mi salud. Cuando hoy veinte años; desde mi más tierna infancia estaba débil, y sólo desde que tomo vuestras píldoras voy desapareciendo mi anemia."

"Mlle. G., place St. Pierre, Tonnesins." "Muy señor mío: Mi amiga, a quien he hecho conocer las PILULES ORIENTALES, está muy satisfecha. Hasta los dolores de estómago han desaparecido."

"L. V., rue Couray, Grantille." Por consiguiente, las PILULES ORIENTALES no perjudican ni la salud ni el estómago. Además, no contienen ninguna droga peligrosa, como por ejemplo, arsénico u otras, y no ha habido ningún reproche desde hace más de treinta años que son empleadas por las señoras y jóvenes de todos los países.

Hasta los médicos reconocen sus méritos y las prescriben a su clientela, como lo prueba la siguiente carta:

"Muy señor mío: Continúo a recetar vuestro excelente producto PILULES ORIENTALES a mi clientela, y tengo la satisfacción de poderle manifestar que he obtenido numerosos éxitos."

"Doctor G., a N., (Loire-Inférieure)." El buen efecto de las PILULES ORIENTALES se manifiesta y se le completará en dos meses, algunas veces algunas semanas, como lo atestiguan las dos cartas siguientes:

"Muy señor mío: Sólo hace quince días que como las PILULES ORIENTALES y observo ya con satisfacción un resultado verdaderamente sorprendente."

"Mme. H. L., rue Gondart-Marseille." "Muy señor mío: Me apresuro a felicitaros por vuestras PILULES ORIENTALES, que deberían denominarse Píldoras Maravillosas."

"Un solo frasco ha sido suficiente para hacer desaparecer dos bucos que tenía en cada lado del cuello. Ahora poseo un busto espléndido, mi pecho antes caído se ha erguido fuerte y rígido. Estoy encantada de vuestras píldoras."

"Mlle. A. L., Vevy (Suiza)." Ponemos punto aquí a las citaciones que demuestran la eficacia de las PILULES ORIENTALES y que impondrán el silencio a ninguna de las imitaciones, más ó menos fantásticas, que sin interrupción salen a luz, ni con las invenciones ilusorias, que no tienen nada de nuevas, y que pretenden crear carne, a medir al centímetro.

Por lo que antecede, si a vuestro pecho le falta desarrollo ó firmeza, si deseáis mejorar de estética de vuestro busto, no vacitéis en apelar a las PILULES ORIENTALES. Harán por vos lo que han hecho por millares de otras personas: el aspecto de vuestro cuerpo nada tendrá que envidiar al de vuestras compañeras más favorecidas. Vos misma estaréis a ombrada y maravillada de la rápida transformación que se operará en vos.

Si deseáis datos complementarios, pedid nuestro folleto explicativo, que contiene numerosos testimonios y que os será enviado gratis.

Un frasco se remite por correo enviando 7,50 ptas. en libranza ó giro postal a Cebrían y C., Puerta Ferrera, 15, Barcelona.

De venta en Madrid: FARMACIA GAYOSO, Arenal, 2. En Barcelona: FARMACIA OLIVER, Hospital, 2. En Lisboa: J. P. BASTOS y C., rua Augusta.



CASA NAVAS - PIANOS

PUENCARRAL, 20, DUPDO. Teléfono 3.953 - Madrid.

Auto Pianos
RÖNISCH
Phonola, Uniola,
DEA
CECILIAN
Pianella Eléctrica.
Pianos CUSSÓ
HARMONIUMS
Rolfos de Música.

Plazos-Cambios-Alquileres.

SUBASTA VOLUNTARIA

De una dehesa denominada la Jara, con sus edificaciones, sita en término de Alcantara (Cáceres), compuesta de los dos cuartillos, Bedogón y Castillo, y de las suertes de tierras conocidas por Marina y Batán, enclavadas en la misma. Su superficie es de 829 fanegas de marco real ó 535 hectáreas. Su renta 12.500 pesetas. Productos: agrícola, pecuario y de caza.

La subasta se celebrará el 12 de marzo próximo, a las dos de la tarde, en Cáceres, ante el Notario D. Gabriel Alvarez y Alvarez, por ofertas bajo sobre cerrado y con sujeción al pliego de estipulaciones que puede verse en dicha Notaría, en el domicilio de D. Salomé Berjano, en Brozas (Cáceres), y en el D. José María Martínez, Plaza del Angel, n.º 3, 2.º, en Madrid. La dehesa puede verse los días laborables.

50 PLAZAS DE 1.350 PESETAS

Ferrocarriles Norte. Preparación garantizada por Ingenieros y Jefes de la Compañía. Alumnos ingresados oposiciones pasadas, 26. A. Agraz, J. González, P. Hernández, G. Agraz, R. Ruiz, E. Ruiz, S. Marnisa, L. Velasco, J. Calero, A. Moreno, V. Ferrer, L. Verdú, D. Velasco, P. Lázaro, F. Revilla, C. Revilla, B. Alvarez, A. Dargallo. Art. pros. gratis. FLORA, C.

CASINO DE SAN LORENZO-ESCORIAL

Se halla vacante una plaza de conserje con el haber de 150 pesetas mensuales. Las condiciones se facilitarán por la secretaría del Casino. Inútil solicitar sin informes.

FERINOL
Remedio infalible contra la bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos

Depositos al por mayor: En Madrid, Sra. Pérez, Martín y C. - F. Gayoso - Martín y Duña - J. Cladera, Atocha, 116. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

PECROS. Desarrollo, belleza y endurecimiento en dos meses con PILULAS CIRCASIANAS. Dr. Brun, Berlin. Exito mundial! 6 ptas. frasco. Madrid, Gayoso; Zaragoza, Jordán; Valencia, Ouesta; Granada, Ocaña; San Sebastián, Tornero; Murcia; Seiquer; Vigo, Fernández; Alicante, Aznar; Valladolid, Calvo; Coruña, Sánchez; Jerez, González; Las Palmas, Liéb; Santander, Sotero. Mandado 6,50 pts. sellos a Pous Arqué, Marqués Duero 84, Barcelona. Remítense reservadamente certificado.

NEGOCIO MUEBLES DE LUJO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo. Informes, gratis. Señor Guanter. Preciados, 7, pral; 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada 1850.

SELOS DE CORREOS
Compra colecciones y lotes. Alberto A. Planellas. - Plaza de Santa Ana, n.º 4.

DINERO sobre usufructos, tomoviles, solares y lotes que convenga. Hay para hipotecas y coloco sobre ellas. Apartado de Correos n.º 649.

POR TESTAMENTARIA
Se liquidan con un 40 por 100 de rebaja los encajes de la tienda Plaza del Angel, 2.

Automovil Panhard 15 AHP, landaulet, a toda prueba, vendo. - Cuesta de Santo Domingo, 3, portería.

SUBASTA
Para adjudicar las obras de fábrica y tierra con el fin de construir las rasas y calles que se proyectan en la finca que se sitúa en la Esperanza, sita en esta corte, calle de Antonio López, n.º 12. El acto tendrá lugar el 28 del actual a las doce, en la notaría de don Primo Alvarez Cueva, donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

CAMAS DORADAS
Dorado inglés inalterable mil pesetas a quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34.

PARA CARNAVAL
Verdaderas preciosidades en caprichos para carrozas y coches. Servilletas de papel y otros mil artículos. Precios de fábrica. Paquetitos: Campo. Romanones, 3 y 5.

PERDIDA: Pulsera zafiros y brillantes, grabada interior. Ostrera de San Jerónimo ó teatro Real. Gratificación: Castellana, 21, 3.º dcha.

FRANCOS diarios ganarán todos vendiendo novedades. Escribid: ABOA, 8, RUE MARTELL, Paris (con sello).

Carnaval batallas para la batalla, desde una pta. el 100. Abascal, 10. Fábrica de cajas.

AGUAS PURGANTES
- DE -
COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

Martín y Durán
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

7 AÑOS PARA PONER a las GALINAS

de éxito creciente en ESPAÑA
Sin interrupción
en los países de Europa
3.500 HUEVOS
AL AÑO
CON 10 GALINAS
Gasto insignificante
Método seguro. No morosos testimonios.

HOJALDRES
de Carnaval, rellenos de nata, chantilly, crema y dulce Fior y Nata. P.º Celeste, 4.

CANARIOS MUSICOS
holandeses y del país se han recibido y grandes reñeses Caprani. Plaza Santa Ana, 5 y 15

AMA seca se ofrece; buenos informes. Segovia, 18.

Vendo despacho, comdr. y alc. Vozal bar.º Española, 92.

TEATROS DE VENTA
En Vitoria (Ala.º) el 7 marzo proximo, en Nota.º de D. Victor Manero, se venden el Principial y el Circo en sub.º púb.º. Precios y condiciones, pídase a dicho señor; calle Estación 3 Vitoria.

PARTOS asistencia y hospitalización. Ancha, 66, principal.

LA CASA Central de Compras PAGA

Todo su valor, por Alhaja, Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Diamantes.

Papeletas
del Monte, aunque están enpeñadas en casas de Préstamos, y vendidas.

Postas, 7 y 9.

ALMORRANAS
externas. Se curan prontamente por crónicas que sean con la pomada HERNANDEZ del Dr. HERNANDEZ de Cataluña, 44, farmacia, Barcelona. Dr. Gayoso, Arenal, 2, Madrid.

Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, 1.º izda.

PRESTAMOS
por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con trasbordo en Veracruz.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para la Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de la Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en la Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con trasbordo de Colón, para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curaçao, y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sean: 7 enero, 4 febrero, 4 marzo, 1 y 29 abril, 27 mayo, 24 junio, 22 julio, 19 agosto, 16 septiembre, 14 octubre, 11 noviembre y 9 diciembre directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 27 enero, 24 febrero, 24 marzo, 21 abril, 19 mayo, 16 junio, 14 julio, 11 agosto, 8 septiembre, 6 octubre, 3 noviembre y 1 y 29 diciembre, directamente para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CANARIAS Y FERNANDO PÓO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES. - Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo lo establecido en las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

Servicios comerciales. - La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

SERVICIO ESPECIAL (LÍNEA BRASIL-PLATA)

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el día 16, de Gijón y Coruña el día 18, de Vigo el día 19, de Lisboa el día 21 y de Cádiz el día 23, directo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales e pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

POLVOS **ESENCIA**
PARFUM **LTPIVER**
POMPEIA **PARIS**
LOCION **JABON**

Agencia de publicidad STORR

Sucesor: EMILIO COLOMINA
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS
RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS
Y ANIVERSARIOS
ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA
OFICINAS: PUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805
Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

SERVICIO DE TRANSPORTES

DE
Mercancías desde las estaciones férrreas a domicilio, ó viceversa
RAPIDO Y ECONOMICO

Expediciones de domicilio a domicilio entre Madrid, Melilla, Ceuta y Tánger.
También se admiten expediciones para Tetuán, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y puertos de Canarias.
Los bultos deberán entregarse debidamente embalados y en condiciones de precintarlos.
Diríjirse: AGENCIA DE LA SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS, calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580, donde se reciben avisos y talones del ferrocarril.
Oficina en la estación de Atocha de pequeña velocidad, teléfono 806.
Servicio de domicilio a domicilio p. v. para tejidos, géneros de punto, hilo, algodón y lana del país desde Barcelona, Tarrasa, Sabadell a Madrid (sin reciprocidad), a precios muy ventajosos.
PIDANSE TARIFAS

AGUAS PURGANTES
- DE -
COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

Martín y Durán
Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE EL CIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR—CONCEDIDA
—La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase,	280	280	350	300
Barril > 100 > > >	110	130	160	140
> > 75 > > >	85	100	120	113
> > 50 > > >	60	70	85	80
> > 25 > > >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	>	50
> > 12 > > >	>	>	>	25
> > 25 medias botellas.....	>	>	>	32

Fechos.— Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.— Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

Advertencia.— La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus tapones y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID
Sra. Viuda de D. Baldomero García. «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastain, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8.—«Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2 y Paseo de Recoletos, 24.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Molinero, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantes, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Atocha, 33 y 35.—«La Negrita», 15, 6 Infantes, 4 y 6.—Sra. Viuda de B. Jorjale, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51.—«La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olzaga, 6, T.º 640.—D. Zamora García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante a los consumidores:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.